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ZLO SPÁCHANÉ NIXONOVÝMI NEPŘÁTELI

Bojujeme 
za návrat svobody 

a demokracie 
v Československu, 
jak byla stanovena 
v ústavě roku 1920.
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Známý americký novinář Patrick 
Buchanan napsal pojednání zaměřené 
nejen na chyby bývalého presidenta, ale 
i na chyby a pokrytectví jeho nepřátel.
Článek pana B u c h a n a n a jc reakcí na nedávno vysílaný 
interview N^xon - Frost, jehož pokračování můžete 
uvidět ve čtvrtek na Chicago TV channel 9.

tomto případe Beneš sehrál úlohu, । 
kterou si Stalin přál.

Po italském rozhodnutí požádat o 
příměří a kapitulaci, Beneš se snažil 
ovlivnit rumunského politika a vůd­
ce Národní Strany Rolnické, luliu 
Maniu, aby Rumunsko uspokojilo : 
sovětské požadavky jak možno nej- 1 
více, vyklidilo východní provincii 
Rumunska a snažilo se dostat náhra­
du za tuto ztrátu na účet Maďarska. 
Rumunsko se pak mělo připravit na 
spolupráci s Československem a Jugo­
slávií.-^ Benešův návrh byl totožný . 
s návrhem rumunských komunistů, 
kteří roznčž navázali styky s Maniem 
a navrhli mu ustavení „vlastenecké 
fronty“.'’6 Rumunská kapitulace otev­
řela cestu Sovětům na Balkán a Beneš : 
se z toho radoval. Cílem jeho i Mos- < 
kvy bylo zabránit vlivu západních 
spojenců na Balkáně a Střední Evro­
pě.

S Benešovou orientací a jeho pro- 
sovětskou politikou nesouhlasili ně­
kteří češi v Londýne, na př. gene- . 
rál Prchala, Dr. František Dvorník, 
redaktor Rudolf Kopecký a jiní. Nej­
větší potíže mu však dělali Slováci. 
Slovenská národní rada v Anglii po­
slala ministru Edenovi otevřený do­
pis, podepsaný jejím předsedou Pet­
rem Prídavkom a jejím tajemníkem 
K a rolem Vychodilem v únoru 1944 v

Masaryic 
tvrdil, že „my se nemáme čeho obá­
vat“, poněvadž demokracie a po­
krok „budou respektovány Ruskem, 
které bude s námi spolupracovat ja­
ko rovný s rovným, jako jeden su­
verénní stát s druhým suverénním, 
spojeneckým a přátelským státem“. 
V jiném rozhlasovém projevu do Če­
skoslovenska, 14. února 1945, Jan 
Masaryk prohlásil, že jaltská kon­
ference byla „triumfem spojeneckého 
státnici ví“; a skutečnost, že o Čes­
koslovensku nebyla v oficiálním ko­
muniké ani zmínka, „je dobré zna­
mení a znamená, že Československo 
nemá žádný vážný mezinárodní 
problém a velká trojka věří, že bu­
deme naší svobody hodni“.51 Na jalt- 
ské konferenci nebylo nutno mluvit 
o Československu, protože Beneš je 
začlenil do sovětské zájmové sféry v 
roce 1943 „dobrovolně“.

Jiná byla ale situace s Polskem a 
Jugoslávií, o nichž se v Jaltě hodně 
debatovalo. Byl to Beneš, který pře­
mlouval Mikolajczyka, aby se do­
hodl se Stalinem, a který jemu i ji­
ným dokazoval možnost úspěšné 
spolupráce se Sověty, poukazuje na 
čs.-sovčtskou smlouvu. Byl to rovněž 
Beneš, který měl zájem na tom, 
aby se západní spojenci nevylodi- 
li v Jugoslávii. Sovětským klíčem 
k Balkánu bylo Rumunsko; a i v

němž bylo řečeno mj.: „Je proti spra­
vedlnosti a proti duchu a liteře At­
lantické charty zavazovat slovenský 
lid mezinárodními smlouvami, uza­
vřenými v jeho jménu nezmocněný­
mi osobami, jejichž hlavním cílem je 
znovu ovládnout Slovensko. Z těchto 
důvodů se slovenský lid nemůže cítit 
vázán smlouvou, která byla podepsá- 
na v Moskvě 12. prosince 1943“.57

Po potlačení slovenského povstání 
v Banské Bystrici, které vypuklo 29. 
srpna 1944, Dr. Stefan Osuský hlásil 
z Londýna, že hlavní příčinou ne­
úspěchu byli Beneš, generál Ingr a 
Moravec. Věděli už 4. srpna 1944, 
že Slováci připravovali povstání na 
Slovensku. Namísto toho, aby s nimi 
spolupracovali a zajistili jim pomoc 
od Spojenců, zradili generála Čai- 
lose, který povstání připravoval a 
měl je vést, presidentovi Tisoví, je­
muž bylo sděleno, že se Čatloš po­
koušel navázat styky s Benešem, kte­
rý ale nechtěl s ním mít nic společ­
ného. Tím se stalo, že slovenské po­
vstání bylo ruinováno a že jenom 
několik slovenských jednotek se jej 
aktivně zúčastnilo. „Důvodem k Be­
nešovu vyzrazení ČatloŠe“, psal Osu­
ský, „byla Čatlošova neochota přij­
mout Benešův slovenský program, 
jak jím byl zveřejněn v prohlášení ze 
dne 30. června 1943.

Pokračování na straně 9

..Dnpustu j\ctu se chyb prolí 
ssx.m praieiu**. Dopustil jsem se 
chyb prou sse /cnn. Dopustil 
jsem se chyb prou našemu 
systému slady. Dopustil jsem se 
chyb prou americkému lidu a 
toto břemeno siny.nyní ponesu 
až do konce sweh dni...

i imlo při/nanun Richard Nixon 
odpověděl na úzkou otázku:..< o 
president sedel a kdy se to 
dozvěděl?,, a že jeho nepřátele 
měli sice prasd\ ne/jeho přátelé. 
Jako president. Nixon byl pyšný, 
nenáviděl sve nepřátele tak. že 
jim odmítl 1 loto přiznat. X to 
sedlo k jeho politickému zničeni. 
X tak za ztrátu příležitosti, které 

se mu doslalo s listopadu roku 
1972. Nixon musí nyní přijmout 
plnou míru zodposednosú.

Xle jak sune dnes a jak jsme 
sedel: tenkrát. Watergate nebyla 
jen pouhou otázkou:.,( o 
president sedel a kdy se to 
dozseděl?.. Kdybychom tsrdili že 
je to jen to. pak byli Dreyfusovi 
aféra byla jen otázku siny či 
neviny jednoho francouzského 
důstojníka a Gettysburg by byla 
jen jedna selka bits a o malý 
kousek země* Pennsy Isami.
Watergate byla srchohci bil sou 

politické občanské salky. která s 
léto zemi zuřila po ID let. Byla to 
bitsa . s klére lesice. ponížena u 
volebních uren s listopadu 72. 
urvala pro sebe siiezstsi doslosně 
na prahu úplné porážky.

( o bylo s sazce . s tomto 
konfliktu ; Pro Nixona. 
republikánskou stranu a tradiční 
konservalisce obou politick sen 
stran, klen ho podporosali to nyl 
křehký mír. který Nixonosy 
bombardosad letadla vynutila ze

Seserního V ietnamu a 
demokraticky získana příležitost 
napsat novou, obti/nou s tranku 
amerických dějin.

Ale lesice toiio měla s sazce 
daleko sice. \ vnořoval se před 
nimi obraz toho, jak jejich 
nenáviděný odpůrce posálečného 
období, Richard Nixon. sstoupí 
du učebnic dějin jakožto 
politický genius, který porozuměl 
životu a myšlení národa daleko 
lépe než oni. který čestné ukončil 
válku, kterou oni začli a z které 
pak desertovali do míst jako 
Kanada. Švédsko. Harvard a 
Lordova nadace.
V listopadu 1972 nebylo 
zapotí ebi nějaké mimořádné 
inteligence k tomu, aby se jasné 
uvidělo, že se s americké politice 
vytvořila nos a sétšina. 
připravená zhasil lesici moci po 
tak dlouho, jak I DR blokoval 
republikány. Liberálové se disali 
na to. jak program X ebkc 
společnosti, který tolik uctisali. 
byl na cestě k popraš čimu 
špalku, a sebe samé popisované s 
učebnicích dějepisu jako 
poražené, hlupáky a zbabělce a 
nebo ještě něco horšího, za jejich 
acce s asijské šálce. Da se 
leihhci. ze měli dostatek 
dobrých dusodu.
Jak jinak sysséthl to totální 
zaměřeni liberálního tisku a 
liberálních politiku na Walergalc 
a intensitu jejich zuříš osli s 
jakou Nixona pronasledos ah?

lak jak mnozí seděli uz tehdy a 
mnozí sedí nyní. Nixonow 
hříchy byly stézi smrtelnými se 
srovnáni s hříchy jeiio 
předchůdců. Mezi jeho

Pokračováni na sir.

15c

Na našem snímku vidíte konečnou stanici podzemní dráhy na Kennedy 
Expressway. V nejbližší dobč bude zrušena a bude zahájena výstavba 
prodlouženi tratě, která bude spojovat střed Chicaga s letištěm 0‘Harc.
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KAHYRA,EGYPT
— Ramses II. se vrátil domů a 
vypadal tak, jak se dalo 
očekávat, že „Bůh slunce,, bude 
vypadat ve věku 3 tisíc let.

Mumie faraóna,* který vládl

Lgyptu od 1301 do 1235 před 
Kristem, přiletěla do Kahýry z. 
Paříže specielním francouzským 
letadlem, po 8 měsících 
ošetřováni Gamma paprsky v 
Paříži.

Egyptši představitelé poslali 
mumiiido Paříže k odstranění asi 
60 druhů plísní jimiž byla 
napadena.

O
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PENÍZE DO PSANÍ NEDÁVEJTE!
Denní Hlasatel vychází denně od úterka do sobotv.

BELFAST . S.IRSKO
* Bombový útok a dvě. spolu 

nesouvisící, střelby se staly 
příčinou sin-ti tri rských občanu 
a poraněni 13 dalších.

Úřady to označuji za 
vystupnováni násilnosti 
exicmistickými pr otcstanly. 
kteří se snaží prosadit 
pokračováni. zatím málo 
úspěšné, generální stávky, 

o

/právu l \nvtH-a t (‘Irwb.iHfb.t

ADIS ABABA, HABES
★ V llabeši se začíná zavádět 

komunistický režim a Sovětský 
svaz tam poslal Kubánce, aby mu 
v tom byli nápomocni, což 
znamená i v likvidaci jeho 
odpůrců.

Politováníhodný je každý, kdo 
se domnívá, že Sovětský svaz v 
lom nemá psty.
Jenom v Afr ice samotné byl již v 

lakovém případě vícekrát 
přistižen a dále pokračuje ve své 
podvratné činnosti. sledující 
ovládnutí celého světa.
Podle zpráv tisku tam bude již v 

nejbližší době několik sel rudých 
pochopů, kteří budou domácí 
naváděli co mají dělali a jak 
koho trvale zneškodnit.

Je velice pravděpodobné, že 
mezi. nimi budou opět 
českoslovenští komunisté, kteří si 
získali mimořádných zásluh o 
nastolení komunistické vlády na 
Kubě.

Československo též dodává 
Habeši výzbroj a rovněž tak 
Sovětský svaz.
Je nepochopitelné jak netečně se 

k věci staví OSN a laké náš tisk 
to sir učně zaznamenává, jako by 
na lom vůbec nezáleželo.
Nemožným řešením Watergate 

jsme promarnili poliš mnoho 
drahocenného času a lidé, kteří se 
o lo zasloužili, tím prokázali 
Sovětskému svazu neobyčejně 
cenné služby.

Mezitím se totiž nakupilo 
mnoho domácích problémů, 
kterými jsme v přítomné době 
velmi zaneprázdněni. Sovětský 
svaz toho pohotově využívá.
Přitom s námi jedná o kontr ole 

zbrojení a my nemáme odvahu 
vytknout mu. že jeho počínání je 
v naprostém protikladu s tí-co 
hlásá-to jest mír. bohužel podle 
jeho představ, který je 
svobodomyslnému lidu naprosto 
nepřijatelný.

praha Cssr
★ Podle zprávy

československého tisku náhle 
zemřel zaloužilý umělce Ka-cl 
Hoger.
Jedním z jeho posledních činů 

bylo, že letos 2N. ledna přišel do 
Národního divadla. aby spolu s 
ostatními tvůrci podepsaí 
provoláni uměleckých svazů ..Za 
nové tvůrčí činy ve jménu 
socialismu a mi-u...

MINAŘÍK BAKERY

5832 W. Ccrtnak Rd., Cicero, III. OL 2-2854

Ort^.mo od 6:00 hodin ráno do 9:00 hodin večer. V sobotu od 
6:00 hodin ráao do 6:00 hodin večer. V neděli zavřeno.

Hiavní stan chutného pečivá a \.jlcvnějšich cen. Teď je 
dobrý čas zkusit naše různě f^čiv© evropského stjiu, 
budete v šest raně spokojeni.

Citrónový dort sypaný kokosem.... Sl. 75

Dlouhý datlový koláč.. .. Sl. 65

DOBRÝ OBCHODNÍ VÝKON JE PROVÁDĚT 
BANKOVNICTVÍ TAM, KDE OBDRŽÍTE 

ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU
• Spořitelní účty
• Drive-in okno
• Půjčky na zvelebení domů

• Sekovni účty
• Markyčové půjčky
• Svěřenectví

• Automobilově půjčky
• Bezpečnostní skříňky

•Půjčky na domovy

First National
Bank of Cicero

6000 W. Cermák Road, Cicero • OL 6-3000 
Member of Federal Deposit Insurance Corp.

UKLÁDEJTE SPOLEHLIVÉ U

GUARANTY
SAVINGS and LOAN ASSOCIATION

3854-56 W. 26th STREET (roh Springfield Ave.) 
CHICAGO, ILL. 60623 — CRawford 7-5300 

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ!

Platime 5%% dividend na spořitelní účty 
Veškeré vklady pojištěny do $40,000 

■♦. vládni agenturou:
S±m “FEDERAL SAVINGS AND LOAN , w % 
V"" INSURANCE CORPORATION" LENDER

Za změnu adresy počítáme $1.00.

Ncpodepsané příspěvky neuveřejňujeme, anonymní dopisy házíme do koše. 
Denní Hlasatel Je tribunou otevřenou pro všechny čtenáře, bez rozdílu 
politické či spolkové příslušnosti a náboženského vyznání. Upozorňujeme, 
že redakce se nemusí vždycky s uveřejněnými články ztotožňoval. - Redakce 
sí vyhrazuje právo zkracoval zaslané články.

Pomozte nám rozšířit okruh 
čtenářů!

Pošlete nám adresy svých 
přátel!

— Denní Hlasateli

PRVNÍ MAPA MORAVY ■ Prvni skutečnou mapu Moravy 
podle geometrických pravidel zpracoval Jan Amos Ko­
menský a byla vydána v roce 1626 v Holandsku. Ho­
landská kartografie byla tehdy nejlepší na světě. Mapa 
měla měřítko 1 : 500 000 Komenský ji věnoval Ladislavu 
Vilému ze Žerotína. který se stal později generálem ve 
švédském vojsku takže jí použili ve třicetileté válce Švé­
dově,

ZPRÁVY ZE ZAHRANIČÍ

středa, čtvrtek, patek a sobota
SPECIAL

ST
i Cicero ■

O

PEKING, RUDÁ ČÍNA
★ Pckingskč rádio oznámilo, 

žc pomoc milionů sedláků 
vybavených kbelíky spolu se 
střelbou dělostřelectva do mraků 
a jejich prolétávání vojenskými 
tryskovými letadly se stalo 
příčinou odvrácení největšího 
sucha, které kdy. od oku 1949. 
Rudou Cínu napadlo.
Nové studny, prameny a čerpací 

stanice a také . konečně i dešt. 
pomohly k odstranění sucha 
zajištění dobré sklizně rýže a 
obilovin.

Pohled na desítky milionu 
zbídačených rolníků zalévajících 
vyschlá pole kbelíky vody musel 
být nejen dojemný, ale i musel 
zahřát srdce každého 
p ávově' něho mar xisty, 
poněvadž se splnila slova čsl. 
revoluční písně.. Poručíme větru, 
po; učíme dešti..... •

LONDÝN. ANGLIE
* Vc stém projevu na 

zahajujícím zasedání NAIO. 
president Carter prohlásil, že 
Spojené státy jsou ochotny 
kupovat zbraně vyráběné jejich 
evropskými spojenci, ve snaze 
snížit rozdílnost ve výzbroji, 
která NA IO oslabuje.

President rovněž varoval před 
r ůstem sovětské ofensivní síly v 
Ev onč.

ŽENEVA,ŠVÝCARSKO
★ Vysoký představitel sovětské 

vyjednávači skupiny prohlásil, že 
jakákoliv nová smlouva o 
omezení výzbroje mezi 
Sovětským svazem a Spojenými 
stály bude muset být založena na 
směrnicích, které byly v r oce 1974 
stanovený bývalým presidentem 
Lordem a sovětským' šéfem 
Brežněvem.

Pokr ok v rozhovorech ; ustr nul 
od doby, kdy Sovětský svaz 
obvinil Spojené státy, že se snaží 
změnil sině’nice stanovená v 'oce 
1974.

LONDÝN, ANGLIE
★ Chcete si koupit sochu sv. 

Jiří bez jedné r uky a s Chybějící 
částí draka? Nebo saxonského 
krále.který nemá hlavu, nebo 
dalších 17. rozpadávajících se 
soch? !

Všechny jsou umístěny nať. 
průčelími* dolní sněmovny a 
sněmovny lordů v Londýně a 
jsou nyní na prodej. »

Budou prodány tonju. kdo 
poskytne nej vyšší nabídku a 
pohlc prohlášeni oficielních 
představitelů se mohbu stát 
..neobvyklou, ozdodou zahrady.
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WASHINGTON. DC.
★ Zahraniční komise senátu, 

hlasováním -ozhodla o 
částečném z-ušení obchodního 
embarga p otí Kube a teto zemi 
bude umožněno. aby ve 
Spojených stářích nakupovala 
zemědělské potřeby, pofaviny a 
léčiva.
Zamítla však náv h. aby bylo 

Kubě povoleno podávat ve 
Spojených státech cuk a jiné 
zemědělské p oduktv.

•

WASHINGTON. IK .
* Depa* tměni obchodu 

oznámil, že příjem p-ume-něho 
Amc ičana stoupl v oce 1976 o 
9.1 poccnta. icdy více než 
stoupla inllacc.
Oblast Veliký v- z-. .. niž

V BERWYNSKE KNIHOVNĚ

Na 16. ulici a Elmwood Ave., bude v 
patek dne 13. května promítaný film 
pod názvem “I Could Go on 
Singing“. Ve 12:30 hod odp. obdržíte 
zdarma občerstvení. Představeni 
začí ná přesné v 1:00 hod. odpoledne.

Klub čtenářek 
a dopisovatelek 
Denního Hlasatele
Ve čtvrtek 5. května náš klub 
konal schůzi spojenou s oslavou 
Dne Matek. Návštěva členek 
byla velká. Po dobrém obědě 
naše předsedkyně, Slaufová 
zahájila oslavu . oznámila nám, 
že mánie připravený velký 
program, že schůze se nebude 
konat. Nejdříve jako vždy jsme 
pronesly slib a věrnost naší 
americké vlajce a zazpívaly 
americkou a českou hymnu. 
Předsedkyně pak pronesla krátký 
proslov k tomuto krásnému dni 
Matek. Oslavu zahájila 
přítelkyně Mazanec a zazpívaly s 
přítel.Hornou dvě české písně. 
Další byl výstup komický , kdy 
přítel Horná představovala Pepík 
Nohejl. který přednášel báseK 
Svatební košile a pletl to*jinou 
básní, pak z toho byl pláč a 
rozčilování jeho matky. Výstup 
byl veselý a všecky nás pobavil. 
Druhé číslo programu řídila 
přítelkyně Spal. Mêla připravený 
lOtí členný Dámský pěvecký 
sbor, vesměs naše členky. Přítel. 
Spal si přinesla i malé 
harmonium, kterým sbor 
doprovázely Též připravila 
hezkou dekoraci z růžového 
papíru upravily slovó Mather. 
První píseň zpívaly anglicky o 
Mather. Po té předsedkyně 
Sloufová přivedla dvě naše 
členky, které vybrala, aby tento 
rok byli naše české Matky. Byly 
to přítelkyně Gabalec a Knapet. 
Měla k nim krásný proslov a 
podala jim každé hezkou 
květinu. Obě za poctu srdečně 
poděkovaly. Pěvecký sbor jim 
zazpíval Nikdy se nevrátí 
pohádka mládí. Jelikož naše milá 
předsedkyně v měsíci květnu 
slaví své narozeniny. Přítel Spal 
se svým souborem ji . zazpívaly 
zdravice. Přítel. Nebesař 
předsedkyní přijala a pěkný 
dort. Předsedkyně byla mile 
překvapena srdečně poděkovala 
a^éž oznámila a poděkovala přítel« 
Bárta, která je přijala hned jak 
přišli do schůzíza svoji osobu též 
krásný korsač. Všichni jsme naší 
milé obětavé zazpívaly Happy

. Bihtda)» a tež Dámský sbor a 
všechny přítomné jim zazpívaly 
píseň. Červenou sukýnku. 
Poslední píseň zazpíval Dámský 
sbor krásnou americkou písek 
Let Rest of the World do by. 
Poslední číslo programu 
vyplnila naše oblíbená členka 
Hana Ruby výstup 
Představovala babičku českou, 
která se těší na návštěvu své 
vnučky s kterou se při setkání 
vůbec nedomluvila a vnučka 
babičku ani nezná, Byla velmi 
zklamaná. Přítelkyně Rubey 
tento výstup krásně a dramaticky 
přednesla a sklidila velký aplaus. 
Rádi všichni přítel. Rubey vidíme 
at už přednáší vážné básně nebo 
přednáší básničky a vždy to 
odvede dokonale. Předsedkyně 
Slauf všem účinkujícím srdečně 
poděkovala a my všichni 
přítomní jsme jim potleskem

DO ČESKOSLOVENSKA 1977 

PŘÍMÉ LETY CHICAGO-PRAHA
NA PAN-AM LETADLECH

11. ČERVNA na 23 dní zaplněn
27. ČERVNA na 28 ní zaplněn
24. ČERVENCE na 30 dní - $446.44

PŘÍMÝ LET CHICAGO - VÍDEŇ
A AUTOBUSEM DO BRATISLAVY 

na Capitol Airlihes
10. ČERVENCE na 31 dni- $456.00

NOVÝ DRUH CHARTER ZÁJEZDU. 
KAŽDÝ SE MŮŽE PŘIHLÁSIT.

Uvedená cena je včetně dani, žádné minimum nebo maximum.

Pošlete vašim příbuzným oblíbený dárek

NOVÉ! NEJVYŠŠÍ ÚROKOVÉ SAZBY!
u WESTERN NATIONAL BANK OF CICERO
5801 West Cermák Rd., Cicero, Illinois, telí 656—2000

CERTIFIKÁT VKLADU
4 ROKY ($1,000 MINIMUM)

71/4% v^azb/V Certifikáty vkladu, °^X’^r 
6'/2% Certifikát vkladu -•'■• «»ku ' *•*“ «»'«m ”»imum> 
6% Certifikát vkladu • ** *■•; kokv cs. ™ minimum) 
6% Bankovní knížku čas. vklad L.:7\L”W'X"<k^ 

5/2% Bankovní knížka KTERV KOLIV OBNOS KDYKOLIV) 

5% Prav, úspory na bankovní knížku pout kdykoliv

THE WESTERN NATIONAL BANK
VYPLÁCÍ NEJVYŠŠÍ ÚROK ZÁKONEM POVOLENÝ.

daly na jevo, že se nám program 
opravdu líbil. Nyní chci 
připomenout, že 17. května v 
utery náš klub koná hezký 
zájezd. Máme ještě několik míst 
volných, Žádáme členky a naše 
milé návštěvnice i návštěvníky, 
aby se ihned přihlásily u vedoucí 
přítel. Černý telefon 7491453, 
Autobus vyjede z Broofiek * 9.

hod. a z Austin Blw. v 9.30 hod. 
Jen prosíme ihned se přihlaste a 
přítelkyně Černý vám poví 
podrobnosti tohoto zájezdu. Na 
sledanou.

M. Slauf, předsedky ně
A. Vlasakova, dopisovatelka.

INDIANOPOI.IS. IND.
★ Bývalý trestanec Manuel 

Robinson. 28. byl obviněn / 
važdy pani Maj’o.ie Jackson. 
66. a / krádeže v íce než 3 milionů 
dolar ú z jejího domu.
John WilHnms. jZ, ov ne/ bývaly 

restanec. byl obviněn ze 
spoluúčast: na těchto trestných 
činech.

Policii, jak jsme již. včera 
oznámili, se podařilo zajistit přes 
1 milion dolarů z ukradených 
peněz a několik klenotů 
pocházejících z majetku pani 
Jackson.
Jak peníze, tak i k • loty byly 

nalezeny \ bytě obou obviněných.
Jejich 22 létá sousedka byla 

ovnéž zatčena a obviněna z 
přechováváni ukradeného 
majetku.
Po dalších dvou podezřelých se 

ještě pátrá.
Policie našla v domě oběti 

dalších 5 milionů dolarů na 
hotovosti.
Všichni, jak pachatelé, lak i 
stihaní, jsou čc* noši.

•

NEW YORK. N.Y.
★ Filmová heečka Joan 

Crav ford. 69. jedna z posledních 
slavných královen stříbrného 
plátna. zemíela v jejím 
nev yor skem by tě.' 
pravděpodobně na srdeční 
záchvat.
Herečka měla svůj debut v malé 

roli, v jednom z němých filmů, v 
•oce 1925 a rychle se stahjcdnou z 
nejpopulár nějšich amerických 
hereček.
Oscara obdržela v oce 1945.
Před odchodem do soukromí 

byla přededkyni správní rady 
spoMosti Pepsi Cola.

o

SPRINGFIELD, ILL.
★ lllinoiský Dům zástupců, 

velikou většinou. odhlasoval 
návrh* zákona, podle kterého ti, 
kteří se dopustí třikrál za sebou 
vážného trestního činu, budou 
posláni do vězení na doživotí.

Vy|ouČcna pro né bude i 
možnost omilostnění.

Mezi tyíp činy patří vražda, 
ozbrojená ^loupež, znásilněni a 
další.1
Poměr hla$u bvl 115:11.

i o

WASHINGTON, DC.
* Administrativa se setkala s 

nepřátelským přijetím v 
kongrese, když byla zahájena 
pr vní slyšení o jejím návr hu na 
zvýšeni d^ni ze Social Security a 
použít národního důchodu k 
tomu, aby byl pensijní systém 
udržen solventním.
Členové pod komise Domu
nazývají tento návrh záludným, 
pozornost odvádějícím a 
p: otipodriikatel.sk ým. 

o

WASHINGTON. DC.
* Jak bývalá, tib i nynéjš 

administrativa si jistě nczaslouž 
vyznamenáni za sA^inost a hlavni 
mravnost v zahraniční politice. 
Po dva -oky za sebou odmítla 
přijmout velvyslance \áodn 
Cíny ve Washingtonu, p^ý vi 
%xizc nepoškodit naše křehké 
vztahy k R udě Číně.

Mohlo b to být v Pekingu 
pokládáno za znamení, že se 
uhýbáme tomu. abychom 
nemuseli*norinalisovat naše styky 
s komunistickou Čínou.

o

patři Illinois, vykazala ncjvyšš 
vzrůst a to o 10.9 p-ocenia.
Je jen škoda, že většina z nás s 

toho nevšimla.
• -

TUZEX
Veškeré informace obdržíte i 

WEBER TRAVEL AGENCY 
6805 West Cermák Road, Berwyn. Illinois 60402
BI 2-1512 PI 9-1333

AMERICKÉ ZPRÁVY

I Osmdesátsedm let poctivé novinářské práce...

i.
Nejslaršj DENÍK a TÝDENÍK, vycházející 

v jazyce českém a slovenském!

ÍW»'

otipodriikatel.sk
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ÜMRTI A SOUSTRAST

MARIE HOLEK

788-8442539-8442

S chloubou předvádí veřejnosti nově postavené

Oznamujeme všem členům, že 
zemřela milá naše sestra

v úterý 10. května 1977. Pohřeb bude 
ve čtvrtek 12. května 1977 v 9:30 
hod. dop. z kaple H. Marik Synové 
6507 W. Čermák Road na hřbitov 
Mt. Auburn. Pozůstalé rodině 
vysloviyemc hlubokou soustrast.

Oznamujeme všem občanům a občankám, že zemřela mil 
naše občanka

IDA KŘÍŽEK
v úterý 10. května 1977. Pohřeb bude v patek 13. května 1977 
v 1:00 hod. odp. z kaple J. Linhart a Synové, 6820 W. 
Čermák Road, Berwyn na Český národní hřbitov. Pozůstalé 
rodině vyslovujeme hlubokou soustrast.

DÁMSKY A PANSKY POPL. SPOLEK SEV. BERWYNU
JOSEFA ŠMÍD 

předsedkyně
HANA RUBEY 

tąjemnicc

OZNÁMENÍ ÚMRTÍ

IDA KRIZEK
rozená SEVIC —- obydlí: Berwyn, 111.

manželka po zesnulém JOHN KRIZEK (Jeden ze zakladctclů 
Crawford Sausage Co.)
zemřela v úterý dne 10. května 1977 ve 4:15 hod. odp. ve věku 
87 roků. Narozena byla v Chicago, III. Byla členkyní Ladies 
Aid for the Bohemian Home for the Aged a Popi, spolku dam a 
pánů scv. Berwynu. Pohřeb drahé zesnulé konat se bude v 
patek dne 13. května 1977 v 1:00 hod. odp. z kaple 
pohřebního ústavu J. Linhart a Synové, 6820 W. Čermák 
Road, Berwyn na Český národní hřbitov, kde pozůstatky drahé 
zesnulé budou zpopelněny.
Zanechává zde:

RUDOLPH a WILLIAM ŠEVIC, bratři; HENRIETTA ŠEVIC 
a LUCY VESELÝ, sestry; neteře, synovce a ostatní přátele.

Květiny se s díky odmítají.
Návštěvní hodiny ve čtvrtek od 2:00 hod. odp. do 10:00 hod. 
večer. Další informace sdělí pohřební ustav J. Linhart a Synové

telefon 749 - 2255

HIIZEMAN FUNERAL HOME
Založen roku 1904

9445 WEST 3Ut STREET 
BROOKFIELD, ILLINOIS 60 513

Tel. 485-2000 521-3808

VZDEL. PODP. SPOLEK ILOVA

VIKTOR ČEJKA,
předseda

FRANCES WALLA, 
tąjcmnice

Doma mluv se svými 
dětmi jen česky!

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV 
y HŘBITOV - MAUSOLEUM - KREMATORIUM 

5255 N. Pulaski, Chicago, 111. 60630

Přes, Beneš a Gen. Štefánik křídla ň
MASARYKOVA MAUSOLEA
nalézající se uvnitř hřbitova, obklopeného akry 

posvátného hřbitovního pozemku.
■ ZAJIŠTĚNI - pro všechny věky - postavené z nejlepštho materiálu, 

který vzdoruje počasí. Dostatečné zdroje k udržení krypt.

POMNÍKY NA PRODEJ - VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA

2658 S. Central Park Ave, Telefon 762-2233

ČERMÁK POHŘEBNÍ ÚSTAV 
NEJSTARŠÍ ČESKÝ POHŘEBNÍ ZÁVOD 

V CHICAGU A OKOLÍ

5842-44 WEST CERMÁK ROAD, CICERO
Tel. öLympic 2-0243 ■Založený r. 1880

WILLIAM J. SEDLÁČEK

■ Chebské reliéfní intarzie zaujímajíCHEBSKÉ INTARZIE
v barokním uměni významné místo. Jedinečná díla umělec­
kých truhlářů a řezbářů jsou ozdobou světových muzei a 
chloubou galerie výtvarného uměni v Chebu. Chebští intar- 
zisté čerpali v první polovině sedmnáctého století náměty 
z náboženské tematiky, kterou v dřúhě polovině tohoto sto­
letí střídali s náměty světské povahy. Na snímku je výplň 
s dvojnásobným obrazem šlechtice ze sbírky chebské gale­
rie výtvarného umění.

Historie iráckého mědi- 
tepectvi je bohatá a ne­
smírně stará. Její kořeny 
sahají až do pravěku, kdy 
se na území dnešního Irá­
ku vyrábělo zemědělské 
nářadí a kuchyňské náči­
ní. Ruční výroba měděných 
nástrojů je proslulá přede­
vším ve městech Mosulu, 
Bagdádu, Hille o Kerbale.

Měděné předměty se 
zde vyrábějí třemi způso­
by: tepáním, perforováním 
o rytím. Například k výro­
bě kávové konvice se uží­
vá zláštního druhu kladív­
ka. jímž se měděný plát 
vytepává do příslušného 
tvaru. Pak se nádoba vy­
plní smolou. Po jejim ztuh­
nutí přijde na řadu rytí. 
Stěny se nejčastěji zdobí 
starou heraldikou, jako je 
babylónský lev, spirálový 
minaret ze Saary nebo o- 
křidlený býk z Nimrudu. 
Téměř pokaždé doplňují 
motivy j^mné rytiny květů. 
Při tzv. perforaci, jíž se 
tdobí dekorativní nádoby, 
je postup stejný, jen rytec 
při práci užije velmi ostré­
ho a úzkého nože, kterým 
se do mědi vyřezávají 
drobné vzory ruží a hroz­
nů.

ÚMRTÍ A SOUSTRAST

■ — Moravská

Ccc G e c Ccc Gcc 

iie^byi bych vo - já^jv^n, kdy - i>y nc - iá - nei<.

I) g’ «' G g’ < II g’ g’ G g’ g’

Ě^B^1^^1^^^11P^^^^^^^^^É^ÍeEilZIT=~Í1^

Ccc Kec F din dm D din dm 

hu - já, hu •- ja - ja, hu - (ja)-ja - ja.
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Noworul Memorial Chapels
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ZLO SPACHANE

Pokrace

Jsme v obchodě

■ přes 40 let

dvaceti odpálením. Zvolení 
výboři, tedy vládní výbor, 
namítal, že tak mizerný hráč jako 
je John nemá práva ku kritice 
tohoto druhu. Dále bylo 
usneseno, aby hráči byli v době 
sezóny slušně oblečeni a 
přicházeli na hříště trochu 
střízlivější. Tato poznámka 
ovšem vyvolala ještě větší 
pobouření u pozice. John a oe 
opakovali obvinění z 
diktátorství, zdvihali ruce k 
fašistickénu zdravení za smíchu 
kolegů v opozici a nevraživým 
poznámkám voleného výboru. 
Kapitán poznamenal, že nechce 
mít nic společného s dobytkem, 
načež do hlouby duší uražená 
opozice opustila schůzi a 
ukončila debatu v hotelu 
Koruna. Během čtrnácti dnů 
bude konána další schůze. Zatím 
účelem objednala opozice dvě 
bedny whisky, aby tím dokázala, 
že zvolený kapitán nemá moc 
diktátora, Manželky obou stran 
udržují neutralitu -L .převzaly 
slavný klub na partu ožralků. 
Mac.

Ondrus&Son

6533 CERMÁK RD.
• BANK AMERICARD

484- 1700 
MASTERCHARGE

ESTABLISHED 1935
DRAPERIES «CURTAINS «BEDSPREADS «BEDDING

TESTUDO

A NYNIDRIME SVŮJ VĚČNY SEN NA WOODLAWN HŘBITOVĚ.

Vzpomínky jsou poklady, které se nikdy neztratí. Deep in our hearts lies a picture
smrt přináší bol. který nic nezhojí. Ol a loved one laid to rest.
Někteří snad zapomněli, když tu už není. In memory s frame we shall keep it
avšak my nezapomínáme, vždy uctíváme jeho památku. Because he was one of the best.

K uctění jeho světlé a nehynoucí památky věnují:

BETTY KRČ, manželka; PAUL KRČ. JR.,» rodinou » MALLEN J. KRČ, synové

pronásledoN aicli byli li senátoři, 
klen prcci um. na přikaž. / Bíleno 
domu přirazili Mko nad . 
odpadovou nádrži aler Bob) 
Bakera a Billy Sol hslesc.
Mezi těmi ncpice pohoršeními 

žurnalist), nad hrubšími slov), 
jichž se používalo v O valné 
kanceláři. b)h pravé ti. kteří 
uveřejňovali histork) o otřesném 
osobním chovaní Bratři 
Kcnnedvu.
Da se \i\onuv pokus přika/af 
CIA. aby zakročila u IBLaby se 
nedívala příliš hluboce na otázku 
příspěvku na jeho volební 
kampaň, srovnal se zneužitím I BI 
JohnsomKennedyovou 
administrativou, na které bylo 
žádáno, aby shromáždila důkazy.

kterých by mohlo byl použilo 
k vydíraní.? ložnice zesnulého dr. 
Mariin i.ulher Kinga?
Nikdo. kdo věděl o politických 

z verš lvech předcházejících
administrativ se příliš
nepozastavoval nad lim , že 
republikánská strana 
odposlouchávala telefonické 
rozhovory z hlavního stanu 
demokratu, anebo že Nixon se 
uchýlil k pokusu celou 
Walergatskou aféru /.provodit ze 
světa.
.Moji kolegové, na jejich vysoce 
výnosných přednáškový cli
rourné , pinči mul ..uIouíhhi 
dobou celonárodní noční múry., 
a nad lim. jak „Nixon a jeho 
mužové skoro ukradli celou 
Ameriku., a o ..největší kusí v 
dějinách naši republiky...

i om Bctheli z Harpers magazínu 
je asi nejblíže pravdě, když 
piše:„N eveřim že Waiergaie byla 
nějakou křísí...poněvadž jsem se 
nesetkal s nikým, kdo by jí 
opravdu nadšené neprožíval od 
jejího začátku až do jejího 
konce..,

Aby Nixona zničili, liberálové 
dokonce vytvořili termín 
„mravní hrdina., .který pak 
dávali takovým individuím jako 
je Peter Rodino z Ncwarku. dolin 
Doar. Hen Bradice. a, Buh nas 
ochran. l.owell W cicker. 
Přihlížel lomu, jak tito mužově 
byli stavěni na podstavec v 
pantheonu bohu. vede k 
porozuměni toho. proí pravěcí 
Egy pláne mohli uctívat obli/ný 
hmv z.
Za ztrátu příležitosti, pro kterou 

v roce 72. tak mnozí tvrdé 
pracovali a budovali ji po cele 
desetiletí. pan Nixon mu&í
přijmout plnou zodpovědnost. 
Ale jeho nepřátelům patři
žasl uha za lo. že ho zmcih. ze 
zničili mandát, který obdržel a za 
lo co zákonně následovalo rvčelné 
zhroucení jthovýchodili \sie.

Až budou psány dějiny naši 
doby, levici by se mělo rovněž 
dostal uznaní za ty miliony 
povražděných v Kambodži.

O

Nedávná divoká scéna v britském 
parlamentu, kde labouriští
poslanci pokřikovali na nově 
zvoleného konservatívního 
poslance za okres Stechford 
kdysi bašta socialistů -Seig heil, 
ven s fašistou, píchni ho, řízni ho, 
pusť* mu krev a různé jiné 
sladkosti. Připomíná valnou 
hromadu gen. schůzí golf klubu 
v naší vesnici, která není na 
školním globusu pouze hrubým 
nedopatřením kartagrafů. Kraval 
začal po návratu zvýšení 
členského příspěvku o padesát 
procent vzhledem k stoupající 
drahotě a mimořádný příspěvek 
na úpravu spolkové místnosti. 
Oposici vedl Big John, 
zaměstnán na olejovém čerpadle 
s týdení mzdou 150 liber, ale 
známý držgrcšle levicového 
zaměření a veliký řečník na 
volebních schůzích.Přidalo c^ k 
němu šest dalších členů a takto 
vytvořená opozice zahájila akci 
zostřenou závany libě vonícím 
dechem po několika doublech 
whisky. Hlavní slovo vedl 
modronosí Joe Gibson protestem 
proti zrušení báru, jelikož nově 
zvolený kapitán odmítl podat 
žádost o lícensi prodeje lihovin. 
Joe má ostatně na kapitána 
již dávno spadeno pro kritiku, že 
odmítl pomáhat holit trávník. 
Nazval prostě kapitána špinavým 
fašistou diktátorem, špinavým 
kapitalistou, jelikož vlastní garáž 
a jeho žena se chKbila, že volila 
konservatívce. Kapitán ovládl 
schůzi železnou rukou, zvýšení 
bylo odhlasováno většinou. 
Mimo toho oposici usadil 
prohlášením, že golf klub je 
spolek nepolitický, na což Big 
John reagoval řvaním, nebude 
prý podporovat 
konfort pro zasedám výboru. 
Klubovna vyhovovala padesát let 
a vydrží další roky. Do kuchyně 
sice zatéká voda., což je pravdu, 
avšak k vaření čaje není 
zapotřebí salonu. Lépe prý užít 
peněz pro zlepšení pozemku, 
^»pec, elně odstranění pískového 
Holíku do kterého padají jeho 
míčky a on udělá 18 dulku sto

DIKTÁTOR - HUMOR.

“po staromu” — čili jaké to kdysi bývalo . . .
Májové zpěvní a taneční pásmo

Účinkuji členové a mládež Klubu Domov se 
svými přáteli
* PROGRAM: F. UHLÍŘOVA
# TANCE: BLÁ2A HOLUBOVÁ
$ HUDBA: G. KOLLARlC
* TANEČNÍ VESELICE
* DOMÁCÍ KUCHYNĚ

Vstupné $4.00. - Lístky v předprodeji v obchode paní 
Herminy Ondrusové, u pana Pancnera, u Kapešů v Ridgeland 
restaurantu v Berwynu a u členů Klubu Domov

MAJÄLES

KLUB DOMOV
z Národního Svazu českých katolíku 
pořádá

V SOBOTU 14. KVĚTNA 1977
V 8’:00 HODIN VEČER

v sále sokolovny “TÁBOR"
na 16. ul. a Clarencc Ave. v Berwynu. 111.

Největší výběr zboží 
všeho druhu.

S nehynoucí láskou vzpomínáme, že je tomu již sedm roků, 

co k věčnému odpočinku se odebral náš drazemilovaný 

manžel, otec a dědeček

PAUL KRČ

•1970- 12. KVĚTNA -1977-

VZPOMÍNKA

ZÁCLONY,

DRAPERIE,
POLŠTÁŘE, DEKY 

A POVLAKY.

Víte,co je to testudo ? je to latin­
ský název /odborný/ pró želvu.To by ješ- 
tě nebylo tak zajímávé,jako je zajímavý 
skutečnost,že existují želvy,které nevy­
rostou více než 3Czcm v průměru a zase 
jiné druhy dosahují obrovských rozměrů. 
Největší želva je mořský druh - želva 
kožnatá.Její krunýř bývá dlouhý až 200cm 
váži JOO až 600 kg.A ještě něco.vité, že 
želvy jsou také nazývány mořskými zkame- 
nelinami2protože jsou nejstarší skupinou 
doposud^žijících plazu,starší než byly 
mnohé dávno vyhynulé formy,st rší než by. 
li drUhoňcrní jurští ješteri.
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J1NDŘ. JINDŘICH:

NĚKOLIK VZPOMÍNEK 
NA MILÉHO PŘÍTELE 

JINDŘ. Š. BAARA.

l-íaara znal jsem od časů chlapeckých. Můj starší bratr 
Alois chodil s ním do školy obecné v Klenci a později 

spolu 4 roky bydleli na studiích v Domažlicích. O svát­
cích a zvláště o prázdninách býval Baar u nás »ve staré 
škole« a v zahrádce; ještě častěji chodíval jsem s bratrem — 
»jako přílepek« k »Holubům« (— jak se po domě u Baarů 
říkalo —), kde se v »senci« vyprávělo, nebo jsme běhali po 
dvoře, trhali v sadě ovoce, hráli si na trávníku za »sto- 
rolou«, nebo se proháněli po Klenci.

Baarův otec —- »stryjček« — byl dobrák, bodrý hospodář, 
matka — »teta« — energická a výmluvná žena; oba byli 
velmi šetrní a pracovití.

Jako student Baar brzy vynikl nad ostatní soudruhy 
z Klenci velkou pílí, vědomostmi, dobrou a veselou pova­
hou; při tom byl velmi pořádku milovný.

Měl hlavni podíl na studentském životě: přednášel, psal 
prosou i humorné veršíky, hrál divadlo, pořádal výlety a j.

V r. 1884 vycházel v »Květech« Jiráskův román »Pso- 
hlávci«, jejž Baar — tehdy kvartán — s rozechvěním 
předčítal doma »na hyjtě«. Sám doznával, jaký blahodárný 
vliv naň tato Jiráskova práce měla po celý život.

Ve vyšším gymnasiu činil si výpisky a poznamenával do 
deníku různé zajímavosti. (Něco z toho se zachovalo.) — 
Jeho úlohy z češtiny byly prý velmi krásné a obšírné. — Za­
jímavě a s velkým humorem psal po několikeré prázdniny 
tehdejší studentskou kroniku.

Na další vývoj Baarův měla tehdy velký vliv horlivá 
četba (Erben, Sušil — národ, písně — Čelakovského 
»Přísloví«, Němcová, Třebízský, Jirásek, Rais a j.), zvláště 
pak jeho strýc, katecheta Baar v Písku, později 
farář v Putimi. Tento byl velmi vzdělaný (sám spisoval, 
přednášel a j.); dával synovci mnohé poučné knihy. 
V Písku poznal Baar pootavského slavíka, básníka 
Ad. Heyduka; vzpomínal, jak se týž procházíval 
a v zamyšlení říkaje si verše, poklepával holí metrum do 
země. — V Putimi sebral Baar některé lidové písně a zvláště 
si zaznamenával látku k pozdější jihočeské idylle »J a n 
C i m b u r a«.

*

Pozor, 
jede 
Fafnír!

NEJLÉPE SE NAJÍTE 
V ČESKÉ RESTAURACI

BOHEMIAN 
RESTAURANT 

COLONY HOUSE
Otevřeno každý den od 
11:00 hod.dopol. do 8:00 
hod. večer.
V SOBOTU ZAVŘENO!
V neděli otevřeno od 11:00 

hod. dopol. do 8:30 hod. 
večer.

9163-65 W. ČERMÁK RD. 
NORTH RIVERSIDE

Telefon 447-7524

ISKA I
PAINT • WAllPAPHI 
6H3 W. ČERMÁK ROAB, 

CICERO, ILLINOIS

656-2583-863-2453

VEŠKERÉ PŘEKLADY

koupě a prodeje majetků 
Vám zařídí 

Maruška SMELHAUSOVA 
u Pav Realty 

795-7100

JARO je tady i
MARINA taky 

NEJLEPŠÍ
permanents

Gu.4-1118

Pak nastala v našem styku několikaletá přestávka; každý 
z nás působil v jiné končině Čech.

Po vydání jeho knihy veršů »Rodnému kraji« (roku 
1903) napsal jsem na dvě básně — »Písnička dudácká« 
a »Bul a či na« — písně. Baar srdečně poděkoval, ale 
osobně jsme se nestýkali. Až ve světové válce mě ně­
kolikráte navštívil v Domažlicích (cestou do rodiště nebo 
zpět). Mluvilo se zprvu o umění, ale pak se začalo o válce; 
seznal jsem jeho zanícení pro naši spravedlivou věc. 
Věty se mu horoucně řinuly — mluvil velmi »vlasti- 
zrádně.« — Na naši samostatnost se nesmírně 
těšil!

Již k vánocům r. 1916 mi píše na otevřeném lístku:

---------------- Těším se na jaro!
na Vás! 
na mír! 
a na všecko, co bude!

V době války napsal verše »Bolestné vánoce«, jež 
se u Jesliček (v Ořechu a jinde) přednášely. O vánocích 
r. 1917 byly to na př. tyto:

V roce 1904 byl vyro­
ben automobil značky 
Fafnir, dvouválec o obsa­
hu 1060 ccm. V tomtéž ro­
ce se narodil Josef Bukač 
z Popovic u Hradce Krá­
lové. Jaké byly další osu­
dy Fafniru, nevíme. Zato 
Josef Bukač se vyučil te­
sařem a spolu s bratrem 
si někdy v roce 1920 kou­
pil starší motocykl Laurin 
a Klement. Hned na ces­
tě domů se jim porouchal; 
a protože i při každé dal­
ší jízdě museli něco opra­
vovat, stali se oba výbor­
nými mechaniky. Josef Bu­
kač nakonec propadl 
kouzlu starých automobilů 
úplné. Začal je hledat po 
stodolách, kůlnách o dvo­
rech, dávat dohromady a 
uvádět do provozuschop­
ného stavu. A tak se na­
konec sešel i s Fafnirem, 
dnes nejen jediným exem­
plářem této značky, ale 
i nejskvělejšim exponátem 
početné sbírky Bukočovy rodiny

|6234 Cermák Rd.,Berwyn. I tl

MARINA'S
BEAUTY SALON

Home of the finest 
permanent waving
Visit Marina's new

Vlněné babušky
Os. panny (selky) z. Československa. 
Německé váhy na kg. Okříny. Velké 
• ály. Mlýnky na mák a maso, na 
housku, hmoždýře. Uherská paprika. 
Francovka ALPA. kvedlačky/ mě- 
chačky. válečky. Kuchyňské nádobí 
polévané. Stainless Steel nádobí. 
Cestovní kufry.

Mach Importers
I 3720 West 26th Street, Chicago

Pomozte nám roziiřit okruh 
čtenářů I

Pošlete nám adresy svých 
přátel!

— Denní Hlasatel!

Jako seminarista sbíral Baar o prázdninách v Klenci 
a po chodských vesnicích lidové písně; zapisoval 
texty. Ježto nebyl hudebníkem, přibral mě k zapsání ná­
pěvů. (Část textů pak uveřejnil v »Čes. Lidu«, »Květech« 
a ve »Vlasti«.) Již tehdy uměl s venkovskými prostými 
lidmi tak přívětivě zacházeti, že si je zcela získával a pod­
maňoval. (Známo, že venkované — zvláště na Chodsku — 
jsou s počátku velmi nedůvěřiví.)

Jediný Fafnir 
na světě a v provozu

XM
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1. Ježíšku v jesličkách 

ve všem nám raď! 
Matičku potěšuj, 
hoře ji slaď!

Nebo:
»...Do jesli Ti prosby kladem: 
netrestej nás nouzi, hladem, 
poskytni nám mouky, chleba, 
k živobytí čeho třeba;
milosti svou shlédni na zem, 
nedej trpeti nám mrazem;

udél všechněm poklad pravý: 
trpělivost, silu, zdraví;
vraťžasstaré čásy blahé 
naši České vlasti drahé, 
pokoj dej a svobodu 
českému zas národu.

Ame n.*

Za války v kázáních mluvil Baar tak vlastenecky, že 
byl varován. V poslední době války chodili jej četníci po- 
slouchati. Dobral si je jednou vtipem »— že jej těší, jak při­
lákal na kázání i lidi, kterých tam jindy neviděli«

Po jedné návštěvě zaslal mi libretto podle svého chod­
ského románu »Hanče«. Později pak osnovu libretta 
ze 48. roku na Chodsku. Obíral se již tehdy látkou bouř­
livého roku 1848, z kteréžto doby potom napsal románovou 
trilogii.

Naléhal, bych napsal »Chodskou operu.«
V našem rodišti, Klenčí, slavili samostatnost o 14 dní 

dříve; Baar (— náhodou tam přítomný —) na náměstí řeč­
nil. (Viz črtu »Cestou« v jeho knize »Hu nás«.)

Po válce šel Baar do pense a odstěhoval se do svého ro­
diště v Klenci. Měl tam již dřivé koupený dům, jejž si

GRANÁTY 
Z ČESKOSLOVENSKA.

ĚMACH Importers =
= 3720 West 26th Street ;

NOW SERVING YOU A l TWO 
LOCATIONS

HOME OFFICE 
107 EAST PLAINFIELD ROAD 

WILLOWBROOK HINSDALE EC 
ILLINOIS 60521 

325-6610

Radnice v Klenčí, kde. jsou uloženy chodské výsady- 

účelně a útulně zřídil. — Přijížděl občas do Domažlic obsta­
rat! různé záležitosti a přicházel obyčejně ke mně. Časem 
dojíždíval jsem k němu buď sám nebo se společností.

V jeho přítomnosti každý pookřál: šířil kolem 
sebe jas, teplo, sršel svérázným vtipem. Jeho vyprávěcí 
talent byl kromobyčejný! Obsáhlé vědomosti (historické, 
folkloristické, místní znalosti a pod.) podával s tak neodo­
latelným půvabem (— bez všeho mentorování —), že každý 
dával se s radostí poučovat, rád a nevědomky stával se jeho 
zajatcem. Jak krásně se v jeho společnosti mlčelo a poslou- 
chalol Kouzlo jeho osobnosti bylo velké a ne­
obyčejné! Proto byl všude tak rád viděn a tolika lidmi 
vyhledáván. O prázdninách nebylo skoro dne, by jej ne­
byli navštívili ať známí, ať neznámí. — Jeho humor byl ne­
vyčerpatelný. Hýřil jím doma, na ulici, na lístcích, v dopi­
sech — vždy a všude. — Jen v neznámé, cizí společnosti 
stával se někdy ostýchavým, zdrželivým.

Ke všemu svému tvrzení měl doklad (zápis, historický 
záznam, svědectví starých lidí); obdivuhodná a obsáhlá byla 
jeho paměť. Vzdělání jeho bylo tak všestranné, že byl 
živým, velkým naučným slovníkem!

Zmínil jsem se již o tom, že jako student dělal si zápisky; 
později sbíral vedle národních písní i přísloví, rčení, po­
hádky, zvyky. V historii jej podporoval jeho věrný přítel, 
archivář a historik Fr. Teplý, o nářečí a folklóru 
často konferovali se spisovatelem-Chodem, prof. 
J. F. Hruškou. Mnoho látky a podrobností o dřívějším 
životě poskytovali mu staří lidé, s nimiž se velmi stýkal.

Pokračováni příště

Je-li život „loterii“, pak si manželé Tavernovi 
nepochybně vytáhli šťastné číslo. Získali autorská 
právě skladatele Maurice Ravela, což reprezentuje 
36 miliónů franků jako dědictví a dva milióny 
poplatků plynoucích z provozování skladatelových 
děl, a to až do roku 1992. Bývali majitelé holičství 
v Hendaye se stali zákonitými dědici autora svě­
toznámého Bolera, ačkoliv je k němu nikdy ne- 
poutaly žádné příbuzenské svazky.

Ravelovská aféra vypukla koncem loňského roku, 
předtím v roce 1964, a její začátek sahá do roku 
1954. Začala autonehodou nedaleko Lourdes. Ve 
voze byl Eduard Ravel, jediný dědic po svém 
bratrovi Mauricovi, který zemřel roku 1937. Eduard 
vyvázl z nehody s pohmožděninami a lékař mu 
doporučil masáže. Se svou manželkou Adélou se 
obrátili na ženu majitele holičství , v Hendaye, 
osmačtyřicetiletou paní Tavernovou, která prodávala 
kanárky a jiné -ptactvo a čas od času se živila 
jako masérka. Tato žena vstoupila do jejich ži­
vota, aby z něho už nikdy neodešla.

Když Eduardu Ravelovi zemřela manželka, po-' 
žádal, aby se k němu Tz ternoví nastěhovali do 
jeho vily. Dřívější holič nastoupil jako šofér a jeho 
žena měla masírovat a opatrovat pána domu. (Mezi 
ní a skladatelovým bratrem později nastal jiný 
vztah. Manžel pani Tavernové — muž znalý světa 
— se tvářil, že nic nevidí. Jeho žena se za půl 
roku stala majitelkou vily a on sám ze šoféra 
postoupil na vlastníka moderního automobilu. Věci 
se rozvíjely zřejmě přesně podle představ Taverno- 
rých. Po letech Eduard Ravel napsal závěť a ma- 
Bérka se stala univerzální dědičkou. Alexander Ta- 
rerne ve svém „taktu“ šel tak daleko, že souhlasil , 
s rozvodem, aby se jeho žena mohla vdát za* 
svého dobrodince. I když s rozvodem souhlasil, 
nespěchal, a tak Eduard Ravel zemřel přesně tý­
den před chystanou svatbou. To ovšem Tavernovým 
nebránilo, aby se znovu vzali. Nepochybovali 
o tom, že všechno bohatství jim připadne, protože 
do svatební smlouvy přidali ustanovení,, že ten, 
kdo přežije druhého, zdědí veškerý i budoucí 
majetek.

A tak se stalo, že v roce 1964 se Alexander 
Taverne .shodou okolnosti stal univerzálním dědi­
cem jednoho z největších skladatelů. Zpráva o uni­
verzálním dědici doslova vyrazila dech člověku, 
který žíR v Ženevě. Byl to trombonista Velkého 
švýcarského orchestru, šedesátiletý Marc Perrain, 
bratranec slavného umělce. Tento muž nikdy ne­
pochyboval, že po smrti Maurice Ravela a později 
po smrti jeho bratra Eduarda dostane podstatnou 
část majetku. • Protože nedostal ani frank, obvinil 
za pomoci advokáta Garçona manžele Tavernovy 
ze zneužití důvěry a vůbec z prapodivného jed­
nání, kterým se stali univerzálními dědici. Od této 
chvíle se ve francouzské společnosti začalo vy­
právět o „ďábelském plánu“ a „temných machi­
nacích“. Jeden ze svědků prohlásil, že Jeanne 
Tavernová. žena .všeho schopná, podávala Eduardu 
Ravelovi drogy a každé ráno mu ordinovala jakési 
injekce a nikdy k němu nikoho nepustila. Jiný 
svědek vypověděl, že, aby nad nim získala úplnou 
nadvládu, donutila Eduarda k propuštěni veškerého 
služebnictva. Ve skutečnosti se z něho stal vězeň.

Advokát Garçon zjistil, že Eduard Ravel si ne­
smírně vážil svého bratra skladatele a na jeho 
počest založil společnost, které slíbil jeden mi­
lión a dále roční důchod 200 tisíc franků. V Pařiži 
potvrdil, že z majetku svého bratra odkáže 80 pro­
cent hlavnímu městu, aby mohlo vytvořit nadaci, 
která bude udělovat Ravelovy ceny a stipendia. 
Doktor Garçon tvrdí, že Jeanne Tavernová starého 
pána „pobláznila“ a její manžet různými podvody 
způsobil to, co se stalo. Q^kraft H připravil celý 
trik se svatbou své ženy a Edú&jl^ Ravela. Obje­
vuji se i další svědectví,* podleOcterých starý, ne­
mocný Eduard byl. doslova Tavernovým vydán na 
milost a nemilost Dokonce ho nutili, aby sepi­
soval různé listiny podle jejich dispozic.

Přes všechny úvahy a obviněni dal nyní zákon 
za pravdu Tavernovým a žalobu M. Perraina zamítli 
ř v posledním odvoláni. A tak v Biarritzu ve víle 
Belvedere žiji žena a muž, kteří „zdědili“ veškerá 
práva a milióny jednoho z největších umělců naši 
doby.

CHICAGO OFFICE
, 3917-3919 WEST 26ih STREET 

CHICAGO. ILLINOIS «Ob23 
762-1264

Hašek Rite - Way i 
ROOFING CO. í

STRECHARSTI KONTRAKTORIJ 
2639 So. Kedzie Avenue ;

Dělníci pojištěni. í

Telefon: BIshop 7-1212 ■

SECOND 
FEDERAL 
SAVINGS

Cor. 26th Street 
& Pulaski Road

CHICAGO, ILL. 60623

UPOZORNĚNÍ 
CTĚNÝM SPOLKŮM

XIV. SLET
Amerického SOKOLSTVA 

Morton West, Berwyn 
22. - 26. ČERVNA 1977

1 palcové' oznámky počítáme 
následovně: $10.00 za první týden; 
$15.00 za 14 dní, $20.00 za 21| 
dní, nebo $30.00 za. celý měsíc.1

BERWYN 
NATIONAL 

BANK
^JEDINÁ ČESKÁ BANKA

7112 W. CERMÁK ROAD 
BERWYN 

TELEFON ST 8-4700 
’ondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno dó 3 
>dpo). Ve středu zavřeno. Pátek 9 
ráno do 8 večer. Sobota 9 ráno do 1 
xlpoledne.

■ iSbxm

Věrní služeb­
níci nebo 
podvodníci ?

1 SLŘ George C.. Basta 
President

2. Válku tak nešťastnou 
brzy už zkrať!
otce a bratry nám, 
Ježíšku, vrať!*

J i n d ř. Jindřich: Několik vzpomínek.



DODÁ VÁS INSERAT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTÍ V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

8. DENNÍ HLASATEL

12. KVĚTNA 1977
Spolkový věstník zábav KOUPÍ SE MAJETKY NA PRODEJ

STAVEBNÍ odbor

VYUČENÝ BARVÍŠ
s evropskou zkušeností x 

OLDŘICH K O J E C K Y 
Vnitřní a venkovní barvení, 
odborná, čistá a poctivá 
práce. Specielní vymazávání 
stěn a stropů před barvením. 
Pojištění. Rozpočty zdarma. 
Volejte po 5 hodině, telefon

TO 3 - 7834
1331 S. 61st Ct., Cicero. .

xst

MAJALES
«.po staromu,,- čili jaké to kdysi 

bývalo. Pořádá klub Domov 'z
N. S. C. K. v sobotu 14. května 1977 v 
8:00 hod. večer v sále sokolovny 
Tábor,- na 16. ulici a Clarence Ave., 
Berwyn, lil. Májové zpěvní a 
taneční pásmo účinkují členové a 
mládež, klubu Domov se svými 
přáteli; hudba; G. Kollarič, domácí - 
kuchyně, bar. Vstupné 4 dolary. 
Lístky v předprodeji v obchodě pí. H. 
.Ondrušové, p. Pancnera, u Kapešů * 
Ridgeland restaurant a Členů klubu

* DENNÍ HLASATEL POTŘEBUJE 
ČESKY PSACÍ STROJ.

Máte-li podobný psací stroj, pro který 
nemáte již potřebu, zavolejte Denní 

.Hlasatel, telefon:

226-3315 anebo 863-5315
•n

Čištění koberců 
a čaloun, nábytku

Domov. 14k

CICERO 5 ZDĚNÝCH FLATU NA ZAKAZKU STAVENÉ

Výnos ročně S10.800. 4x4 a 1x3. 3 ložnicová residence. Okolí 18. a
pokoje. Velká garaž. Okolí 56. a 23. 
ul. Cena $79,900. Udělejte nabídku.

57. 112 koupelny. Nejlepší koupě v 
Cicero. Garáž. Mod. Kuchyně. 
$47.500

PECE 0 STROMY

SVOBODA 3739 W. 26th ST. 
LA 1-7038 TO 3-2460 

10x3
* SVOBODA 2134 S. 61stCt. 

OL 2-6710 TO 3-2460 
. . 10x3

NOVÉ BOILERS, . 
FURNACES, 
CENTRAL 

AIRCONDITIONING
Electronic filters, 

humidifier, 
water heaters A. O. Smith;

EMIL HRACH a Syn 
447-284*

Čištění koberců, wall to wall, na 
schodech peršanů atd. Potahy na 

gaučích, křeslech, židlích, v autech. 
Mytí panelovaných, barvených zdi a 
stropů ve vašem domě, obchode, 
'restauraci atd. Taktéž stěhování 
menších kusů do krátké vzdálenosti.

■ Práce pojištěna. Slevy pro důchodce. 
Rozpočty zdarma.

K. B. DUŠEK
Volejte přes den a večer

759-4365.

THINK
WESTERN GENERAL REPAIRS 

AND MAINTENANCE
«Panelování

•Barvení a natírání
•Tesařské práce

• Remodelování
JIRi'koran 656-1942

xat.

VESKERE ZEDNICKÉ A 
CEMENTAŘSKÉ PRAČE
Opravy komínů, chodníků. - Výměna 

’okapových rour, ťarováňi 'plochých 
'střech. Garážové podlahy, patia. 
. Vymazávání,zdí. Schody. Vnitří í 
venkovní barvení.

KUBA FROŇEK
788-3761 484-3395

Volejte po 8:00 hod. večer

PRONAJME SE
BROOKFIELD

Pronajmou se 4 pokoje, 2 ložnice. 
Moderní apartmentní budova blíže 
Burlington dráhy, Dospělým dáme 
přednost. Sporák a refrigerator. Vo­
lejte:

485-7233 11x3

PLUMBING

ROYAL PLUMBING & HEATING

Hot water heater “Reem”. New 
boilers “peerless“. Sewer rodding. 
One year guarantee. A všechny ins ta-/ 
latérské práci provádíme rychle a lev­
ně k vaší spokojenosti. Rozpočty 
zdarma.

I. Štěpánek

8S2-5M1

ODBORNÉ KÁCENÍ

15dxm

PŘIJMOU SE

INDUSTRIAL

SEWING MACH

OPERATOR

- Guard It. Mfg. Co. 1240 N. Homan

235 - 6436

Equal Opportunity Employer.

R. LAVIN SONS, INC.
3426 S. KEDZIE AVE.

Must be experienced. American

«a prořezávání stromu, evergreens a 
živých plotu za nepevnější cenv. 

Rozpočty zdarma. Úplné pojištění.

JOHN KOVAČIČ-863-4219

A Putfc Service oí Thb Newspaper 4 The Advertisng Card

8x7

WE’RE FIGHTING FOR YOUR UFE

Don’t Smoke
American Heart Association $

obchodní úspěch oznamujte v Denním Hlasateli!Pro

)x7

MAINTENANCE MECHANICS

For plant in heavy metals 
industry. Applicants must have 
well, rounded mechanical back­
ground of conveyor systems, 
overhead cranes, hydraulic sys­
tems and other plant machinery. 

Welding experience also required.

Research 
htocatiM 
: Service

American 
Cancer

TEXT OZNAMEK ZRCADLI PRANI NAŠICH ZAKAZNIKÜ

1545 W. 18th Street 
Chicago, Illinois 60608

Uzávěrka do 8:30 hod. dop» 
pro příští den.

MALÝ OZNAMOVATEL 
* CLASSIFIED

TELEFONY:
CHICAGO: 226-3315
PŘEDMĚSTÍ: 863-5315

smokey!

■œ M wm
MOW THAT A PLUMP AND FRESH- 

LOOKING PINEAPPLE HAS FOUND 
A NOME IN YOUR KITCHEN,YOU 
MAY WONDER ABOUT THE 
EASIEST WAYTO CUT AND SERVE 
THIS DELICACY.WELL,ITCOULDNT 
BE EASIER.

Ço REMOVE THE FRÜIT, 

INSERT A CURVED KNIFE 
CLOSE TôTHE SHELL AND 
CUT ALL THE WAY AROUND.

Remove the pineapple from both shells, halve 
FRUIT LENGTHWISE. SLICE OFF CORE (TOP PORTION) 
3F EACH QUARTER. CHUNK FRUIT. PUT BACK IN THE 
SHELL ... IT MAKES AN ATTRACTIVE SERVING DISH .g

Q>AY THE PINEAPPLE ON ITS
SIDE .WITH A LARGE, SHARP < < 
KNIFE CUT LENGTHWISE FKOM^ 
THE BOTTOM THROUGH THE CROWN

MW TO ČUTÁNO SERVE FRESH PINEAPPLE

E

Easy come, 
easy grow.

POND»

lake stock in America. 
Buy U.S. Savings Bonds.
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POKRAČOVANÍ ÜVAHY DR. KALVODY
Tudíž Beneš 

zruinoval slovenské generální povstá­
ní, poněvadž se obával, že by z ucho 
nemel prospěch. Mel větší zájem ni 
sve osobní moci a posici v osvobo­
zeném Československu než na vše­
obecném povstání Slovenska proti 
Němcům“.5*

Aby se Beneš mohl vrátit domu v 
r. 1945, musel jet přes Moskvu a tam 
vyhovět přáním Čs. komunistů. Stali 
se „nejsilnějŠím činitelem nového re­
žimu“. jak jim to Beneš slíbil už v 
prosinci 1943. Košíčky program byl 
programem Komunistické strany Če­
skoslovenska a jenom ti, kteří jej po- 

depsali, mohli se stát členy Národní 
Fronty.50 Před odjezdem do vlasti, 
na schůzce v Kremlu dne 23. března 
1945, Molotov připomenul, že během 
války Beneš mluvil několikrát o otáz­
ce Podkarpatské Rusi se sovětským 
velvyslancem Ivanem Majským a i 
Bogomolovcm, a vždy se vyslovil v 
tom smyslu, žc Podkarpatská Rus 
musí připadnout Sovětskému svazu, 
čímž by CSR získala společné hrani­
ce se Sovětským svazem. Jak o tom 
Majský referoval, Beneš se vyjádřil, 
Že ,.počítá dokonce se sovětísací CSR, 
neboť hlavním jeho přáním je, aby 
Československo bylo svobodné. K 
tomu Molotov hned připomel, žc ni­
kdo v Sovětském svazu sovělisaci 
CSR nežádá“/0 (Pokračování příště)

POZNÁMKY
' O případu Dr. Milana Hodži po­

jednává memorandum o rozmluvě 
Hodži s Adolfem A. Berlem, Jr., Na­
tional Archives, Department of Sta­
te File 860F. 00/990 PS/GH. Rozmlu­
va se konala dne 18. června 1942. O 
útocích na Feierabenda a Osuského 
šířených komunisty ve Spojených 
státech viz rozmluvu Berle-ho s Ja­
nem Papánkem dne G. dubna 1913. 
National Archives, Department of 
State File 860F. 01/491. O 350 agen­
tech roztroušených po Spojených 
státech, „serving the Czechoslovak 
Intelligence Service'*, je zmínka v 
memorandu oddělení pro evropské 
záležitosti State Departmentu pod- 
sekretáři Berlemu, 16. dubna 1943. 
National Archives. Department of 
State File FW 860F. 00 1008. Hlášení 
FBI je možno studovat a citovat jen 
se svolením U.S. Department of Ju­
stice.

4C Biddle to the Secretary of State, 
London, April 7, 1943. National Ar­
chives, Department of State File 740. 
0011 European War. 1939/29108.

17 Tamtéž. Polský ministerský 
předseda Mikolajczyk měl nu věc 
právě opačný názor. Jeho zpravo­
dajská služba byla ve styku s ma­
ďarskými agenty, kteří ji informo­
vali, že maďarská vláda už tajně 
ozbrojovala své vojenské iednotky 
proti Němcům a že na daný signál 
vypukne povstání. Mikolajczyk pou­
kazoval na strategickou důležitost 
Maďarska ve spojitosti s připravo­
vanou invasí na Balkáně. Vinant to 
the Secretary of State, London, July 
29. 1943. National Archives, Depart­
ment of State File 740.0011 Euro­
pean War, 1939/30447.

‘‘ Ceskoslovensko-sovětské vztahy, 
str. 64.

*• Archiv Jaromíra Smutného, Ar­
chive of Russian and East European 
History and Culture, Columbia Urii- 
L’crsity, příloha dokument č. 3.

■•u Beneš, Memoirs, .str. 253.
61 Wilson to the Sekret ary of Sta­

le, Algiers. January 3, 1941. National 
Archives, Department of State File 
JCOF. 001 175. Několik dokumentů 
.-/tuhujících se k CSR bylo publiko­
váno v Papers Relating to the Fo- 
cign Relations of the United States.
;- Dr. Edvard Beneš, Interview 

vith Charley Golev, Daily Express, 
-.ondon. March 13. 1944.

XIV. SLET

PRAGUE SAUSAGES;
& DELICATESSEN
(JOHN a JAROSLAVA FOLTyS. majitelé) <

6312 WEST CERMÁK ROAD. BERWYN. ILLINOIS*
TELEFON 484-979« <

' V YRÁBÍME VYTECNE SAIAMY A UZENINY. Jsou připra­
ném die starokrajanskihu způsobu. Mražena jídla. Různé de- 
likalcsni pochoutky. lez importovaná jídla. Mamě speciality, 
které nenaleznete v celém kontinentu.

Konec

NOVÁ ZÁSOBA REKORDŮ
Z ČESKOSLOVENSKA

rychlosti 33-K3 rpm

dovedli chápal druhých; msti se jiní 
to ve chvíli porážky“/2

Beneš byl egocentristou sledujícím 
pouze svoje osobní, zájmy, který se 
nedovedl dívat na věci z širšího, ce­
lonárodního hlediska, vidět je objek­
tivně a nadčasově. Jeho morálka by­
la subjektivní; byla' to morálka Mac- 
chiaveli-hu Prince: jemu bylo dovo­
leno všechno, druhým nic. Praktiko­
val dvojí morálku: mluvil o demo­
kracii, ale demokratickými principy 
sc neřídil. Trpěl slavomamem, byl 
posedlým touhou po moci a byl hnán 
touhou po pomstě. Nakonec zničil 
sám sebc. Je bohužel tragedií, že za 
jeho pochybenou a nešťastnou politi­
ku, za j«ho krátkozrakost a sobectví, 
musí trpět národy Střední a Jihový­
chodní Evropy.

M Unitct Nations Report, January 
15. 1945, str. 9.

News Flushes from Czechoslo- 
vakia. Rol čase No. 279, March 5, 1945. 

~’ Biddle to the Secretary of Sta­
le. London, Septembcr 19. 1943. Na­
tional Archives, Department of State 
Filo 740.0011 European War, 1939' 
31401. Viz rovněž Dokumenty, str. 
305. O Benešove vyjednávání ve vě­
ci Rumunska v Moskvě v prosinci 
1943 viz J. Kopecký, „Vystoupení 
Rumunska z války“, Dějiny a sou­
časnost, č. 9. 1964. str. 27-28.

5ň Hugh Seton-Watson, The East 
European Revolution (New York, 
3rd cd.. 1956), str. 87.

57- Podle citace, Feierabend. Beneš 
mezi Washingtonem a Moskvou, str. 
117.

w Slovenský’ Hlásník (The Slovák 
Hérald, the Official Organ of the 
Slovák Evangelical Union), 19. října 
1944.

’•9 Cesta ke květnu. Vznik lidové 
demokracie v Československu. 1. 
svazek. Miloš Klimeš. Petr Lesjuk, 
Irena Malá, Vilém Prečan (Praha 
1965), str. 393.

r,° Zdeněk Fleríinger, Ve službách 
CSR (Praha 1948), str. 599-600.

Jak je známo, sovělisaci CSR pro­
vedli čs. komunisté po převzetí mocí 
ve státě. Ti chtěli mít ve státě moc, 
právě tak, jako Beneš. Aby mohli 
dosáhnout svých cílů, jak čs. komu­
nisté tak i Beneš potřebovali sovět­
skou okupaci Československa v r. 
1945 a bránili se jeho okupaci Zá­
padními armádami.

S vědomím říšského Protektora 
Karla Hermana Franka delegace 
Protektorátní vlády odejela začát­
kem května 194 5 na Západ vyjed­
návat s Angličany a Američany o 
odsunu německých vojsk z Prahy do 
Bavorska. Němci byli ochotni vydat 
Prahu Západním spojencům bez boje. 
Avšak Benešova vláda protestovala 
j spojenců a u nejvyššího velitele 
Západních vojsk, generála Eisenho- 
wera, a poukazovala nato, že delegá­
ti — generál Klccanda a předseda 
Protektorátní vlády Bienert — byli 
zrádci a žc budou postaveni před li­
dový soud. Aby jednání Biencrta a 
Adolfa Hrubého s generálem Patro­
nem, který byl už v Plzni, neuspěla, 
Václav Kopecký ministr informací v 
S. .vládě Národní Fronty, vyzval z 
Kosic obyvatelstvo Prahy k proti- 
německému povstání.®’ K povstání 
došlo a csesácké jednotky se poku­
sily o zničení Prahy, kterou však 
zachránil ruský generál Vlasov se 
svojí armádou. Vděku se za to ne­
dočkal. Byl později vydán Američa­
ny Sovětům a byl v Moskvě popra­
ven.

Ačkoliv Češi a Slováci patří země­
pisným položením, kulturou a histo­
rickými tradicemi do středu Evropy, 
pro Beneše existoval pouze Východ a 
Západ. Po prvé světové válce, spolu 
s Masarykem, orientoval nový stát 
výhradně na Západ, specielně na 
Francii; a ješiě před koncem druhé 
světové války sc přeorientoval vý­
hradně na sovětský Východ. Ač mlu­
vil o Československu jako mostu me­
zi Východem a Západem, z mostu sc 
s álo sovětské předmostí ve siředu 
Evropy.

Už před druhou světovou válkou 
Beneš byl znám jako oportunista, 
jako politik, který sedal na dvou žid­
lích a který chtěl mít želízka v ohni. 
Nakonec však s obou židlí spadl a 
oběma želízky se popálil. Smutný o 
něm napsal už v r. 1940: „Egoiste 
jsou obáváni, jsou i posloucháni, ale 
šdyž je s nimi zle, zůstávají pojed- 
iou úplně osamoceni. To proto, že 
chdy, když sc jim dobře vedlo, ne-

MAME DENNE CERSTVE MASO A DRŮBEŽ.

w Czechoslovak Government Press 
Bureau, New York, May 8, 1945, 
(Press release) No. 35; May 11, 1945, 
(Press release) No. 36. Cs. informač­
ní služba posílala tyto informace 
dennímu tisku.

"-' Dokumenty, str. 91.

PANTON 020133 - “Pějme píseň dokola“ - směs populárních písní Jako: Spadl lístek z javora, 
Lešctínský kovář, Hledám galánečku atd. 10 inčů, MONO, S 4.98.
Panton 220433 - “Moravanka“ - lidové písně jako: Smutný su já, Jedna růža, dvě růže a jiné. 10 inčů, 
S4.98, STEREO.
Panton 010434 - Pějme píseň dokola 3“ - směs populárních písní Jako: Hasiči jedou, Kalná je voda, 

Brambory a růže a jiné. 12 inčů, MONO, S 5.98.
PANTON 110330 - “ Muziky, muziky“ - slavné pochody Fr. Kmocha zpívá mužský sbor, hr^je hudba 
čs. lidové armády. 12. inčů, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1141250 - “Pod jednou střechou“ - skladby Karla Valdaufa jako: Až si budeš jinou brát, 
Pro dědečka, Svatební den a jiné, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1142117 - “Hr^j, muziko, hr^j“: Štěstí na rozcestí, Ach Bože lásko, Vy zvonky v Loretě a 

jiné. 12 inčů, STEREO, S 5.98.
Suprarhon 1170583 “Na Šumavě je dolina“ - lidové písně jako: My sníc chasníci, Rekrutská, Do lesíčka 
na čekanou a Jiné. 12 inčů, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1141425 - “Muziko, muziko česká“ - směs populárních melodii jako: Jarabáčck, Bílý 

kvíteček, To byl ten nejhezčí valčík a mnoho jiných. 12 inčů, STEREO, S5.98.
“Dvě vdovy“ - opera B. Smetany, 3 STEREO desky. S17.94.

Slovanské tancéTÁnt. Dvořák,, 2 stereo desky, S 11.96
Na každou zásilku rekordů přidejte 75c na poštovné v USA.

Seznam rekordů na požádání

TUZEX
Potravinové balíčky beze cla, nebo dárkové poukázky do Československa 

vyřiztyeme nejrychlejší cestou spolehlivě a zaručeně.
Seznam zdarma.

Ku Dni Matek dne 8. května máme blahopřání v české a slovenské řeči 15 a 25c kus, české též 35c kus. 
Téžk různým příležitostem jako narozeninám, jmeninám, k uzdravení atd. Poštovné 30c na každých 5 
kusů.
České knihy, učebnice, slovníky - žádejte seznam. Nový seznam knih v přípravě, ziýis ěte si ho předem.
Kuchyňské potřeby, koření, čiýe. křištálové sklo a keramika a mnohé jiné. Sez lamy zdarma na 

požádání.
Kalendář čsl. světa 1977 - S 1.50, poš. S 1.80.

NEJVĚTŠÍ NÁKUPNÍ STŘEDISKO ČESKOSLOVENSKÉHO ZBOŽÍ V AMERICE.

(Zákazníky \e státě Illinois upozorňujeme, aby na každý Sl. 00 zaslali o 5č více na státní dań.)

6514 West Čermák Road, Berwyn, III. 60402
Amerického SOKOLSTVA

Morton West, Berwyn
22. - 26. ČERVNA 1977

F.  P A NCNER

The Little Village South
5074 S. Archer (Archer a Keeler) 582-5855 

ČESKÝ SMORGASBORD
Úterý až patek 11:30 dop. - 2:00 odp............................ , . . . S2.75
Úterý, středa a čtvrtek večer - zvláštní Smorgasbord . . . S2.95
Pátek, sobota a neděle Smorgasbord........................................S4.25

OBĚDY U STOLU KAŽDÝ DEN.
ZDARMA SKLENIČKA VINA S VAŠIM OBĚDEM.

Banketní místnost pro 600 osob.
Pohoštění po pohřbech, o schůzích atd.

Otevřeno denně od 11:30 dopol. do 9:00 hod. večer.
V sobotu do 10:00 hod. večer. Zavřeno v pondělí. 18úxm



10. DENNÍ HLASATEL u KVĚTNA 1977

Ba i do ohně přišel 
a šlechetným hněvem se rozpálil, když opakoval zá­
sady pana principála Eisenhuta. »On se cítí synem 
české vlasti stejně jako Worlitscheck a ostatní, ale 
schází jim národní vědomí české, jsou to němečtí 
Češi a myslí, že dobře slouží vlasti i národu, když 
mateřský jazyk náš nahrazují i ve škole němčinou. 
Kdyby chtěli rovnoprávnost obou jazyků ve škole, 
jak to navrhuje šlechetný lidumil Bernard Bolzano, 
nic bych neříkal, ale učit v druhém klasu jen ně­
mecky, ne, to nemohu, to se příčí mému citu i mému 
svědomí.«

»Triviální škola není žádnou školou hlavni, aby 
se na ní vyučovalo německy,« vybuchl Faster. »my 
už chceme víc. než chtěl skromný Bolzano, měl jste 
slyšet paní Boženu, jak mluvila do duše řediteli 
Kramrovi a, jak se zdá, s výsledkem, alespoň na 
zdejší hlavní škole přestalo trestání dětí, když mezi 
sebou mluví v přestávce anebo před vyučováním 
česky. A nejen Kramer, ale i páter Hipolyt, ba i nový 
katecheta hlavní školy páter Chlad, všichni vlivem 
ředitelovým počínají obracet. Jenom v Klenci, na 
takové selské škole, opovažují se ti hadropleti ně­
mečtí předpisovali, jak se má vyučovat? To dělají 
všecko na zlost sedlákům, chtějí vést všecko jinak, 
než oni vedli, myslí si, že povznesou městečko, když 
mu dají německou školu. Město! Město!« posměšně 
třepal rukama Faster, »a měšťané chodí v zástěrách 
a sláma jim čouhá z dřeváků, ale jako slepí posílají 
své synky Vondrouškovi do té přelévárny, to vidí 
ostatní a myslí si. ať se děti naučí německy hned 
ve škole a nebude nás to stát ani groše.«

»Já to sám nepředělám.« povzdychl si malo- 
myslně Jindřich, »a neposlechnu-li, jistě se z Klenčí 
postěhuji.«

»A to vy byste nerad, tuze nerad, že ano?« za­
hleděl se na mladého učitele Faster a zase cítil takový 
osten žárlivosti, až zčervenal. »Lénynčina bílá zá­
stěrka. ta ho tam drží a maluje mi tady straku na 
vrbě, jenom k vůli němu odkopla mě a půjde-li on. 
snad se ke mně Lénynka znovu vrátí,« takové černé, 
sobecké podezřeni zvedalo v něm hlavu, že podlehl 
pokušení, zapomněl na vlastenecké poslání Jindři­
chovo v Klenčí. na jeho činnost i něžné přátelství 
a rázem uzrál v jeho hlavě plán. »A co,« rozhodil 
znovu ruce, jak měl ve zvyku, »nač se tam máte 
otravovali, kdo chce kam. pomozme mu tam, ať si 
Klenčáci dělají, co se jim líbí, ať se perou mezi sebou 
o lůsy a pastýře, co je nám konečně do nich. 1 paní 
Božena už tam přestala jezdit a chodí teď častěji do 
Mrákova a do Stanětic, dětí na těch obou školách 
je víc, než smetí, potřebovali by tam ne jednoho, ale 
hned dva pomocníky, vyberte si, k sv. Anně proto 
ještě nemusíte a v Mrakově i Staněticích učí se čes­
ky, jenom česky, tam nejsou utrakvistické školy 
jako v Postřekově anebo ve Zdanově.«

»Ale z Klenčí bych šel tuze nerad,« povzdychl 
zkroušeně Fastrův host, »mám tam ve škole pěkný 
pokojíček pro sebe, to bych jinde neměl, musil bych 
spát v klasu —«

»A Lénynku tam máte, jen to řekněte, nic ne­
zapírejte, nevěšte mi bulíky na nos.« nezdržel se déle 
Faster.

»Ne. proto ne, to mi křivdíte,« vyskočil teď 
prudce i Jindřich.

»Nezapírejte,« zesmutněl Faster, »vždyť já vám 
konečně to štěstí přeji. Lénynka se mi sama přiznala, 
je to vůle rodičů.«

»Ale nikdy ne moje,«
»Proč by ne? Vyženíte s ní jistě školu. Principál 

Eisenhut blíží se k šedesátce, za několik roků vám 
ustoupí, půdu vám u pana direktora připraví, páni 
ho mají rádi hlavně jako muzikanta, vás také, vy 
zatím zkrotnete, z hlavy se vám vykouří přepiaté 
vlastenectví, řeknete si: .chléb je přednější’ a budete 
sedět v Klenčí teple a měkce jako v peří.«

»To mi tuze, velebný pane, křivdíte, myslíte-li 
si. že bych k vůli chlebu zradil to. co mi do srdce 
vštěpoval můj vychovatel a dobrodinec kaplan Jed­
lička v Kasejovicích, to jsem neměl k vám raději ani 
chodit,« zklamaně, bolestně mluvil citlivý učitel, 
vstával a ohlížel se ke zdi po kloboučku, aby Faster 
neviděl, jak se mu tlačí do očí slzy.

1 Faster pocítil v té chvíli, že přestřelil.
»Přece nezůstanete do smrti mládencem?« počal 

hovořiti měkčeji, jen aby přítele znovu zdržel ■ 
a uklidnil.

»Bude-li to musit být,« pokrčil rameny Jindřich.

»a neroste-li pro mne jiná růže, než je ta v klenckt 
škole —«

»A co se vám na ní nelíbí?«
»To, že už měla ráda vás,« řekl prostě učitel, 

»proto nechápu, jak by mohla míti ráda mne. A kdy­
bych si ji vzal, jistě by na vás zapomenouti nemohla 
a i kdyby zapomněla, byl bych nešťasten myšlenkou, 
že snad je mi přece v srdci nevěrná.«

Páter Jakub stál chvíli jako zahanbený žáček 
před svým učitelem. Sklopil oči k zemi a chvíli mlčel. 
Náhle přistoupil k Jindřichovi a prudce ho objal.

»Otevřel jste mi oči,« řekl vážně, »ano, vždyť 
vlastně neměla ráda ani mě. Hledala také jen teplé 
místečko na klcncké faře a muže přídavkem k tomu. 
Když se mne tak lehce zřekla a za jiným by znovu 
klidně šla, nestojí za tu bolest, co jsem pro ni cítil. 
Uzdravil jste mě a děkuji vám za to srdečně. Jste 
poctivým člověkem a jsem rád, že jsme se do­
hovořili.«

Smutně a vážně hovořil kněz a Jindřichovi říkal 
vnitřní hlas, že v té chvíli opravdu umírá v srdci 
Fastrově láska k Lénynce. Zabolelo ho to, zarděl se 
panickým studem, a aby napravil, o čem myslel, že 
pokazil, zašeptal stydlivě: »Ale pravdu také máte. 
Sel bych nerad z Klenčí i proto, že se mi libí Star- 
covic Amálka,« a teď on sklopil oči k zemi.

»0, vy svatoušku,« zasmál se radostně Faster 
a zahrozil mu prstem, »stará láska, patrně student­
ská? Anebo z Březnice? Ci snad z Katovic, kde jste 
mládencoval?«

»Ani z Katovic, ani z Březnice,« vzdychl si Jin­
dřich zamilovaně, »ale z Klenčí.«

»Amálka Starcovic povídáte? Kdo je to? Vždyť 
ji neznám.«

»Nemůžete ji znát, přistěhovala se do Klenčí ne­
dávno, její tatínek stal se u nás po panu Hubálkovi 
celním výběrčím.«

»Ach!« překvapením otvíral oči Faster, »a že 
jste se tak brzy seznámili, vy, takový nesmělý —.« 

»Amálka o tom neví, ale přihlásila se hned za 
kostelní zpěvačku, sama přišla na kůr zazpívat si 
a jak ústa otevřela — anděl nemohl krásněji a čistěji 
zpívat a já jako bych byl hlavu ztratil. Chodívá pro­
cházkou k Trhanovu a už jsem ji jednou doprovázel.« 
zpovídal se Jindřich blažen, že může své srdce dů­
věrně otevřít a svým mladým štěstím pochlubit se 
příteli.

»Bůh vám dej oběma štěstí,« vroucně, vážně, ba 
skoro něžně řekl Faster, »slibuji vám. dokud můj 
bratr bude zde vikářem, žádná moc vás z klencké 
školy neodstraní, nebudcte-li sám chtíti stěhovat se 
jinam.«

Ano, to chtěl slyšet učitelský mládenec Alois 
Jindřich, neboť věděl, že jedině vikář rozhoduje 
o místech pomocnických a bez jeho vůle, že ho nikdo 
přeložili nesmí. Ucítil zas pevnou půdu pod nohama, 
chuť k práci ve svém nitru, odvahu i sílu k boji, mla­
dický zápal i nadšení rozehrálo mu krev, takže se 
vrátil do Klenčí posilněn, potěšen i povzbuzen. Ne­
povolí a až přijde pan vikář na visitaci, ukáže mu, 
co umí a co dovede. Jeho klas musí vyniknouti i kdyby 
školáci měli přiběhnout ke zkoušce rovnou s pastvy....

Práce polní za výborné pohody rychle se do­
dělávaly, satba bramborů šla od ruky, jindy protáhla 
se třeba až přes trhanovskou pout, letos však vstával 
jeden krásnější den než druhý, takže selky se ne- 
zdržely a než jim v zahrádkách pod okny přeroste 
hlavatice, už ji trhaly, počítaly na kopy, vysazovaly 
do polí na řádky, doma hned zas zahrádku zryly 
a sháněly do ní kytky i zeleninu, zvláště cibuli a čes­
nek. Stará Kokoráčka obcházela Klenčí. nabízela sel­
kám bavorská řepná, zelná i tuřínová semena a všude 
k nemalému obveselení vyprávěla, co se jí přihodilo, 
když si šla dát prvního máje obnovit krev do Pekla, 
jak ji obšauři chytli, jak jí hned sukně zdvihali, jak 
křičela a bránila se. pro Boha prosila, aby ji, starou 
ženskou, nechali s pokojem a chytli si nějakou mladší, 
ji že už dávno opustily všecky hříšné myšlenky 
i žádosti, že už není tím. čím bývala, na smrt a na 
Pána Boha že teď myslí, růženeček že se modlí. 
Ale grencjágři nepovolili, až když se na vlastni oči 
přesvědčili, odplivli si a řekli: »Jé to skutečně ta 
baba a ne pašerák Zedníček, co nás tak dlouho vodil 
za nos, mysleli jsme, že už se snad vrátil z krimi­
nálu.« Selky se smály, až se k zemi ohýbaly, vy­
ptávaly se. jak jí při té prohlídce bylo. Kokoráčka 
si vymýšlela nové a nové podrobnosti a smíchu ne­
bylo konce.

Ale jakmile sedláci zaklopili brázdou poslední 
brambor, zapíchli do země poslední sadičku zelnou, 
zavláčeli poslední zrno směsky nebo semíčka*). od­
dychla si oplozená matka země a všichni s utajeným 
dechem počali sledovat tajemný postup klíčení, 
růstu i zrání. Chodská naše země — toť země svátá. 
Na oltářích tu všude s námi zůstává sám Pán Ježíš, 
jeho matka Panenka Maria usadila se v dražinovské 
Hoře »u dobré vody«, jeho moudrá bába svátá Anna 
s patronem české země svátým Václavem brání vše- 
rubský průsmyk, v Dolíku nad Klenčím v temném 
lese jako poustevník schovává se svátý Vojtěch, 
kdežto svátý Vavřineček stojí na Veselé hoře nad 
Domažlici a rozhlíží se do daleka široka přes hory 
doly. Všichni žehnají zemi napojenou totem 1 krví
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našich otců, na které leží sedm slavných bojišť a jejíž 
hrdou a tvrdou hradbu tvořily odjakživa prsa a kosti 
chodské. Na té zemi rostlo sedm našich svátých mu­
čedníků a hrdinů: Jan Sladký, řečený Kozina, draži- 
novský rychtář Krištof Hrubý, rychtář z Újezda Jiří 
Zika, mrákovský rychtář Němec, chodovský rychtář 
Jiří Peč a klencký rychtář Jakub Brychta s radním 
Adamem Etzlem, kterému přezdívali pro jeho vtip 
a veselou povahu Čtverák. —

Chodská země — toť naše živitelka jediná 
a štědrá. Z ni rostou naše lesy i sady v celé své 
velebě, nádheře i kráse, z ní čerpají svoji sílu a život 
všecky naše studánky a hlubánky, potůčky i řeky, 
bahna i rybníky, z ní ssají svoje životodárné šťávy 
všecka luční i polní kvítka, tráva i obilí, zelí,, len 
i brambory. Jen chvíli v zimě si odpočine, posilní se, 
aby pak po celý rok podobala se stolu bohatě pro­
střenému, na kterém nachází bohaté obživy všecko, 
co u nás žije, roste, hýbá se, od ptáka v povětří až 
po toho nejmenšiho červíčka v hlubinách skalních 
i vodních. -—

Proto milujeme tu svoji kamenitou, chudou zemi 
takovou zvláštní láskou, pro kterou jména není. Milu­
jeme ji jinak než ženu a matku, jinak než otce 
a bratra, jinak než syna a dceru; z každé té lásky 
patří jí část a tvoří novou lásku, hrdou a horoucí, 
tajemnou, pudovou, často neuvědomnělou. ale tak 
silnou, že se dědí s pokolení na pokolení a nikdy ne­
umírá a i když si naříká chodský člověk na chudobu 
a bídu své země, i když z ní odchází za lehčím chle­
bem do úrodnějších krajů, přece čím více si na ni 
naříká, tím více ji vlastně miluje, tím vřeleji na ni 
vzpomíná, a jak jen může, pospíchá alespoň — umřít 
doma. —

Nic se tedy nedivte, že chodský sedlák, když 
se pomiloval se svoji zemí, když ji . zkypřil, zoral, 
pomrvil a čerstvým semenem zúrodnil, se zatajeným 
dechem čeká, vydá-li mu laskavě a dobrotivě úrodu, 
anebo jako rozmarná milenka, odepře-li mu svoji 
přízeň i milost a zůstane pro tento rok neplodnou. 
Tisíce nepřátel může povstat proti sedlákovi, tisíce 
zhoubných vlivů ničit jeho práci a přičinění na matce 
roditelce. Nejen sucho anebo mokro, nejen krupobití 
a hromobití, ale i lijavce a průtrže imračen mohou 
spláchnouti úrodnou prst a obnažit matku zemi až 
na holou kost, takže místo aby se černala, bělit se pak 
kamením a skálou. Jedovaté mlhy mohou padnouti, 
takové, co v nich rodí se záhubný hmyz, mouchy a 
mušky, polní blechy a komáři, housenky a červi. Se­
verní větry od Sibírýje mohou přinésti zimu a mráz 
a sluneční parno může vypálit i zelený drn na mezích 
a lukách. t

■ Bezbranný stojí sedlák proti všem těm krutým 
a záludným nepřátelům, nemůže se postavit čelem 
proti nim, odraziti je ani pěstí a zbraní, ani silou 
a důvtipem, může je přemoci jediným způsobem: 
dobrotou, pokorou a prosbou.

Proto stojí Král na své dědině ů Jam, branami 
na koso uvlíkl od meze k mezi polej vypřáhl koné, 
naložil na vláče*) pluh i brány, zastavil se, přehlédl 
vykonanou práci, v duchu se mu zjevila v té chvíli 
všecka jeho pole, jež měl v Dobří, na Ždirech, v Mcj- 
kosovci i jinde a on pozdvihl oči — k nebi. Zapomněl 
na Zippnera, na Němce, na soudy a' spory, ba i na 
lůsy a zašeptal bojácně: »Nebeskyj1 Hospodáři, po­
žehnej nám všem naši zem, hajť náin vydá ourodu 
na kopcích i v oudolu. chraň ji ode ’všeho zlýho ha 
škodlivýho!« Požehnal napřed pole, potom i sebe 
třemi křížky, vzal oprati do ruky a s1 vědomím dobře 
vykonaného díla vracel se na samý večer k domovu, 

»Íčko dyby chtílo pršít, to by to šecko vobžívlo 
; ha zazelenilo se,« rozjímal si v duchu rozhlížeje se 
široširým krajem, »nejvyšší čas. háby spadla vla- 
žička, ječmeny huž začínají žloutnout, vozimy pode- 
sychat, voves se ešte brání, cák voves, ten něco vy­
drží. hale brambůry ha zelí, hlavně zelí muší se 
zalejvat na poli, v kadečce, v hrneji i v žaludku« a 
pátral starostlivě po obloze, nespatří-li, že už se 
nebe pohlází bělavými řasami a vlákny, jež by se 
rychle proměnili v beránky, srazily, se v šedý oblak, 
zahalily nebe i slunce i hvězdy a počaly tiše plakati. 
Zrovna živě slyšel, jako by déšť šelestil ve stro­
mech. bubnoval po střechách, pleskal pod okapy 
a hrčel ve vodotečích. Hned by popadl ryjček a roz­
běhl by se na trávník i na louky,, nic by nedbal, že 
prší, obešel by louky i pole, aby se potěšil pohledem, 
jak všecko se před očima zelená, roste a kyne. Ta-
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kovy jeden májový déšť stoji za víc. než celá Praha! 
V máji nemá pastýři ani hůl oschnout, chladno má být 
a vlhko, neboť studený máj — v stodole ráj. zatím 
však letos v máji ani nekoplo. Jeden den krásnější 
druhého. Teplo jako v sehoseči. Oralo se a silo jako 
v popeli, ačkoli platí o setbě: na zimu zapraš, ale 
na jaře zamaž. 1 prst naslinil si Král a do výše ho 
zvedl, aby přece cítil, odkud táhne vítr, když kolem 
dokola nic se ani nepohne, ani větvička se nezakývá. 
ani lísteček nezachvěje. Zd ilo se mu. že prst osychá 
na straně k východu ...

»Cált říkáš? Nebude pršet?« vítala ho selka na 
záspi, která teď, když bylo všecko šťastně v zemi, 
nic si tak vroucně nepřála, než aby sc dalo do deště 
a pršelo alespoň týden.

»Všecko marné,« mrzutě vypřáhal koně Král, 
»dokud se .neotočí vítr, nemůže pršet.«

Králová si jenom povzdychla a běžela pod kůlnu, 
kde s Hanýžkou hasili vápno, neboť nutno pomýšlet 
na bíleni plátna. Tkalcová přinesla ho už v koši 
štůčku šedesát loket dlouhou, Marjánka rozstřihla ji 
na tři stejné kusy, přišila do rohů očka, shledala koliky 
a nyní přistupovala k nejvážnější práci, nasadit štěk- 
vinu na louh. Celý rok pečlivé střádala popel, k' rým 
nyní pokryla hromádku vápna na čistě umeten. zemi, 
nařídila Hanýžce přinésti z potoka kropáč vody a 
mírně popel pokropit. Po malé chvilce už pečala hro­
mádka dýmati jako malý milíř, pukat po stranách 
i na vrcholku a nyní nastával důležitý okamžik, vy- 
hasit na sucho vápno pod popelem tak, aby se ne­
spálilo. nezkamenělb, ale pěkně se rozpadlo na jem­
nou moučku.

»Přilij,« krátce, úsečně velí matka a nespouští 
oka s kouřící se kupky.

Hanýžka hned se chápe kropáče a opatrně kropí, 
až se suchý popel v kuličkách sype kolem.

»Dost, dost, nepřelij!« volá selka a rychle koště­
tem ometá štelovinu. všecky pukliny i trhliny za­
hazuje popelem, lopatkou je zatřepává, znovu čeká, 
bystře pozoruje, pracuje-li vápno pěkně stejnoměrně 
kolem dokola. Hanýžka ani nedýchá, bojí se nahlas 
promluvit, neboť chápe, jak důležitou práci matka 
koná a proto na slovo ji poslouchá.

»Ještě drobet,« poroučí matka, »tak. zatím dost 
a zavolej tátu, aby připravil sud.«

Sud na štel válí se ve stínu pod kůlnou v rohu 
od loňska, aby se nerozsušil, hořejší dno má sice 
vyražené, zato však v jeho spodku sedí na nožičkách 
četnými otvory provrtané prkénko, na které se šte- 
lovina nasype, pod prkénkem v sudě vězí neprodyšně 
vražená zátka, kudy bude louh ze šteloviny vytékat, 
ale nutno to všecko prohlédnout, vyzkoušet a nejen 
tak halabala postavit na dřevěnou lavičku, aby se to 
kejklalo jako na větru, a až bude chtít selka zátku 
vytrhnout a louhu si napustit, aby se milý sud nc- 
skácel a neporoučel na zem. Proto musí tuto důklad­
nou práci vykonat mužské ruce, a běda, pakliže ji 
nevykonají dobře.

To ví hospodář, nechává tudíž hned děvečku 
samotnou poklízet dobytek a pospíchá pod kůlnu.

»Tak se ženeš z jednoho do druhého, sotva jsme 
píchli do země poslední brambor, už začínáš s plát­
nem, mohlas také počkat až po svátém Jánu,« chválí 
i haní současně Král svoji milou Marjánku.

»Vždyť už je na to nejvyšší čas. Už aby leželo 
plátno na bělidle. Dubnové a májové slunce bílí nej­
rychleji,« omlouvá se Marjánka. že muže vyrušila, 
»ale ani sama, ani s Hanýžkou neuzvednu dubový' 
sud, měj přece rozum, víš, v čem stojím.«

Král se zastyděl, neřekl víc ani slova, popadl 
sud jako pírko, postavil ho na pevnou lavičku, za­
klepal naň kladívkem, až zazvonil, vyndal z něho 
zátku i podstavec, vymetl ho čistě, prohlédl, vypod- 
ložil, aby se ani nehnul a řekl jaksi měkce: »To ti 
povídám, Marjánko, nic těžkého sama nezvedej, za­
volej si děvečku nebo mě. a kdybychom nebi li do­
ma, počkej raději, až se vrátíme.«

Selka se vděčně usmála a rychle přehazovala 
lopatou hromádku. Štel se povedl, vápno se rozhasilo 
na prášek, krásně se smísilo s prosívaným popelem. 
»Přines sem opálku,« nařídila matka, »stoupni si 
k sudu, já budu nabírat a ty syp štelovinu pomalu 
dovnitř!«

Práce jim šla rychle od ruky; Králová dala ještě 
do sudu navrch otýpku ovesné slámy, hezky ji roz­
ložila stejnoměrně po celém povrchu a už Hanýžka 
nosila a matka pomalu lila na slámu vodu, která 
rychle prosakovala slámou a měnila se v louh.

»Tak, dá-li Pán Bůh. ráno budeme vyvařovat 
a hned potom na trávníce prostírat,« ukončovala 
selka první krok k bílení plátna.

Hanýžce poskočilo v těle srdíčko velikou radostí. 
Šest nedál to potrvá, než režné plátno se promění 
v sněhobílé, od rána do večera se musí u něho sedět 
a pilně kropit, aby nepřesel: > a nedostalo ohavné 
žluté šmouhy, které už ničím nechtějí pustit

XIV. SLET

Upozorňiucme naše vážené čtená­
ře, že pokud si přejí zakoupit! Denní 
Hlasatel, nebo Nedělní Hlasatel, 
jakož i výtisky navíc, je tento pro 
jejich potřebu k dostáni u známých 
krajanských obchodníků a novinář­
ských slánku: 
CHICAGO;

KORAL’S BAKERY
3807 W. 26th St.

MACH IMPORTÉR
3720 W. 26th St.

CICERO:
CICERO BOOK STORE

Miles Pancner
6038 West Čermák Road.

MINAŘÍK BAKERY 
5832 West Čermák Road

LOMBARD LIQUORS
6133 W. Čermák Road

NOVINÁŘSKÉ STÁNKY:

Central Ave. a Čermák Road

Austin Blvd. a Čermák Road

BERWYN:

F. PANCNER 
6514 West Čermák Road

ONDRUS and SON 
6533 West Čermák Road

NOVINÁŘSKÉ STÁNKY:

»Nazdar, Honzo — co pořád 
děláš?«

*

Žák Křáplička přišel pozdě do 
školy. í ptá se učitel:

»Jak to vysvětlíš?«
»Chtěl jsem jít na ryby, ale otec 

mi nedovolil.«
»To dobře udělal.«
»Říkal, že pro dva by bylo málo

-Pokračování příště-
Amerického SOKOLSTVA 

Morton West, Berwyn 
22.- 26. ČERVNA 1977

Jste svým původem . 
Cech nebo Slovák? 
Když ano, pak Vát prosíme, 
podpořte tento1 časopis!

Ridgeland a Cermák Road 
Ridgeland a 26th Street
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LEDNÍ HOKEJ

Montreal Canadiens zvítězil v 
sobotu nad New York Islandcrs 
4:0 a v semifinálové sérii sed» i 

zápasů vedou H Semiriiwle 
WH A: Indianopolis Racer * 
Guchec Nordiques 2:0 vede 
(■ucbcc 3:1 a Winnipcg Jets* 
porazil lloustton Acros 4:3 vede 
Winnipcg 2:1

MOTORISMUS

Plochá dráha ve Mšeně. 1. Stand 
RH Praha 15 b. 2. KlbkoČka 
AMK Slaný 143 J. Verner RH 
Praha 13. 4 Minařík 11, 5. 
V oborník oba AMK Slaný IO.

OSTATNI ZAJÍMAVOSTI

Britanie vyhrála plavecké závody 
trojutkáni v Coventry s 261 B. 
před Holandskem 192 a Francii 
157. Střetnuti charakterizovaly 
jen průměrné časy.*
FR. Ochoa vyhnů slalom na 
závodech v Pour d.Allos před 
svým bratrem Manuelem.

U
Ragby: Zbrojovka Sparta .13:3 *
Praga Olomouc 42:3. Slavie
Řičam 7:8

W
Z atletických drah: Randy 
Wilson vyhrál časem 1:46:98 běh 
na 800 m na mítinku v 
DesmoinesCuSA) před favority 

Bitem ' (Kena^ 1:48:13 a 
Wohlhuterem(l > S A^ 1:46:15

Atleti ve Wetswoodu 1OO ni 
Edwards OSA 1O;18, 2OOm 
20’29 nejlepší letošní výkon. 
Trojskok Jordán 16.29 lOOm 
Riddick 10.31. výška Stones 225. 
110 ni přek. Robert sou 13.98

TŘINEC PROHRÁL VE 

VLAŠIMI
Postup Prešova a Dukly BB.se 
měni v jistotu.
Třebaže do konce II. fotbalové 
ligy chybí ještě šest kol. měni se 
snaha Prešova i Dukly B. 
Bystrica o postup do nej vyšší 
soutěže v jistotu. Prešov sice dal 
bod Nitře, ale vojáci hladce 
vyhráli nad Martinem. Z okruhu 
protivníků jen Jablonec získal 
doma oba body. Třinec, kléry v 
týdnu připravil prvou porážku 
vojá^nn. odešel poražen ve 
Vlašimi a Bohumín dokonce v 
Bardejově.

SMRT NA SALZBURGRINGU*

Nečekané dramatický průběh 
měl závod tří padesátek na Velké 
ceně Rakouska na proslulém 
Salzburg ringu. Nedělní podnik 
MS motocyklových silničních 
závodů měl tragický úvod. - V 
hromadné havarii přišel o život 
švýcarský závodník Hans 
Sladelmann, Francouz 
Fernandez utrpěl těžké zranění. 

Braun z NSR a Cecotto 
Venezuely vyvázli ' s : lehkým 
zraněním. Závod byl v 15. kole 
zastaven a nebyrklasifikován. Ve 
tř. do - 125 ccm zvítězil Ital 
L.azzarini na Morbicicli prúm 
rychlost ’.58,15 km ?% Sajdkáry 
vyř álr dvojice Biland —Williams. 

Svyc Jamaha prům. rychlost 
152,39" V závodě tř. 500 ccm 
nenastoun"* ta protest proti 
údajně nedostatečné pružné 
lékařské službě světová elita 

. Sheene, Agostini, Baker a další.
Závodkoutsidera vyhrál Angličan 
Findiay na Jamaze prům. 
rychlostí 173,53 km hod.

fotbalovým

světem
SPARTA- ZILINA 1:1

Kopaná v tabulkách

JARNÍ PROGRAM MÍSTNÍ 

SKUPINY SVU V CHICAGU.

Místní skupina SVU uspořádala 
19. dubna 1977 ve Staré Praze 
večer věnovaný kultuře a umění 

indiánského kmene Mayů.
Jeho návštěvníci, kteří se sešli v 
počtu
90 lidí, byli uvedeni vy.rávěním 
Vlasty Vrázové a Maru Friedové 
a dvěma krátkými filmy na 
poloostrov Yucatán, v jehož 
tropických nížinách vznikala po 
tisíciletí nádherná díla
indiánských umělců. Vlasta 
Vrázová propletla vyprávění o 
svých nedávných zážitcích z cesty 
po troštech této zašlé kutury 
vzpomínkami na vyprávění svého 
otce, cestovatele E. S. Vráze a 
konfrontovala tyto vzpomínky se

současnými svými dojmy.Časový 
úsek téměř 70 let, který uplynul 
mezi navštívením těchto krajů 
cestovatelem Vrázem a dnešní 
cestou jeho dcery, přinesl mnoho 
změn ve způsobu cestování. K 
ruinám starých chrámů a 
pyramid stojících v nayské 
metrolpoli Chichen Itzá i v 
ostatních střediscích této dávné 
kupltůry si dnešní turista již 
nemusí prokleštovat cestu 
džunglí mačetou, jak tomu bylo 
ještě v nedávné minulosti, ale 
dostane se k nim autem nebo 
autobusem po pohodlných 
cestách. Také divočinou džungle 
zarostlé okolí zachovávaných 

oMlijtinsijHM 
prostranství kolem nich ještě více 
podtrhuje jejich velikost a 
majestátnost. Avšan pocit, který 
vyvolává pohled na studenou a 
nepřípustnou kamennou krásu 
zbytků chrámů A. pyramid 
zůstává časem nedotčen. Je to 
pocit nesmírného okouzlení nad 
trvahm svědectvím vysokých 
kulturních hodnot člověka této 
dávné ^nizelé civilizace a zároveň' 
zmatek nad kupou 
nezodpovědných otázek kdo byli 
vlastně oni lidé, kteří bez tažncb 
zvířat a povozů pouze s 
jednoduchými kamennými 
nástroji vytvořili uprostřed 
džungle díla, která svou 
mohutností mají snad pouze i u 
pyramid egyptských. Avšak 
zatímco odhrnuje před tvářemi 
badatelů, ■ archeologů stále 
hlouběji svou roušku tajemství, 
badatel vé Střední' Americe 
zůstává dodnes stát p .cd 
zvláštními otázkami, které 
vyplývají jednat ze svébytného 
charakteru této kultury, jednak z 
nedostatku dosvědčujícího 
materiálu Kromě ruin tu totiž 
nenachází nic. Ze studia těchto 
ruin mu zatím vyplynul jediný 
bezpečný poznatek, že totiž 
každá stavba Mayů je vlastně 
zkamenělým kalendářem,, nebot 
každý ornament, každý obraz, 
každá skulptuta vyjadřuje nějaká

čísla, nějaká data. Celá 
mayská architektura a všechno 
mayské Umění bylo podřízeno 
kalendáři, který dodnes platí za 
nejpřednější kalendář na světě. 
A ještě jedno pozorování odlišuje 
zřetelně umění Mayů od 
starobylého umění ostatního 
světa. V celém jejich světě obrazů 
a ornamentů jen málokdy se 
objeví objeví nějaký rostlinný 
motiv. Pozorovatelův pohled tu 
nachází vedle geometrických 
obrazců jen * tváře vzbuzující 
hrůzu, nestvůrně bohy, děsné 

hadí hlgyy, rozšklebené tlamy 
šelem. 1 sloupy, které se ve všech 
ostatních kultůrách vyvanuly 
napodobním rostoucího stromu, 
jsou Mayí jen hádáni těly. Snad 
tuto uměleckou motivací přinášel 
s sebou i strhý společenský řád, 
ovládaný kněžimi a jejich vírou, 
že vždy po uplynutí 52 let svět 
zaniká. Prostředky, kterých k 
odvrácení hrozící zkázy 
přežívaly, byly ukrutné a 
vyustovaly v lisdké oběti. 
Zatímco se Vlasta Vrázová ve své 
části vyprávění věnovala dávně

kultůře s jejím památkám, Maru 
F riedová přiblížila

posluchačům obraz dnešního 
Yucatánu a život dnešních 
potomků Mayů. Oba zajímavé a 
poutavé postřehy byly tématický 
velmi úzce doplněny dvěma 
krátkými filmy, pomoci nichž si 
mohli návštěvníci večera zpestřit 
svoji představu o nejdůležitějších 
mayských památkách. Viděli tu 
Chrám válečníků se sloupovou 
kolonádou, viděli tu mayskou 
observatoř, tolik podobnou 
observatořím dnešním, prošli se 
po velikém hřišti, na němž 
Mayově hráli míčovou hru 
podobnou našim míčovým hrám, 
sum pro iKjfíiíi 

jejíž obrovité schodišti vede 
takřka až do vnitřku nebe, kde 
stoji chrám Opeřeného hada, ba 
dokonce se mohli zúčastnit 
rekonstruovaného průvodu, 
který vedl obětavou dívku ku 
Svaté studni, aby svým životem 
vykoupila ostatní přízeň boha 
deště. Prohledli si detaily 
maleb„reliefů a skulptur, které 
svědčí o nesmírném trpělivosti 
indiánských. umělců, jejichž 
jedinými nástroji byly nože, 
tesáky a' dláta z tvrdého, ale 
křehkého sopečného skla. Tato 
dokumentace zachycená
filmem byla doplněna ještě 
několika zdařilými akvarely 
Maru Friedové, které na této 
cestě vznikly. Večer ukončil 
pěkný informativní film o 
Mexiku.
Další schůzí pořádá chicagská 
skupina SVU společně s Klubem 
svobodné kultury 13. května 
1977 v 8. hod. v Licoln Federal , 
6655 W. Čermák Rd., Berwyn, 
111. Na této schůze, která se 
uskuteční před společnou 
návštěvou Tutankhamunova 
pokladu ve Fieldově museu SVU 
ji pořádá v druhé polovině 
května či začátkem června, si 
účastníci předem zopakují 
základní data o* objevení 
Tutankhamunova hrobu a bu^ou 

a i promítáním dokonalých 
barevných snímků blíže 
seznámení se všemi exponáty 
výstavy. Výbor chicagské místní 
skupiny SVU je potěšen, že tuto 
schůzku může uspořádat 
společně s klubem svobodné 
kultury, nebot každou takovou 
spolupráci s jinými krajanskými 
organisacemi vítá. Výbor je 
přesvědčen, že spolupráce at* 
realizována v jakékoli formě, jen 
přispěje k dosažení cíle, k němuž 
zde všichni směřujeme a který je 
udržet si povědomí naší jednoty i 
našich národních kulturních 
tradic.
4. června uspořádá skupina SVU 
schůzi, která bude věnována 
výtvarnému umění a jeho vztahu 
k uměleckému průmyslu. 
Poněvadž tato schůzka bu.se 
pořádána ve výtvarném atelieru , 
který propůjči p. R Ervín Synek, 
budou se její návštěvníci moci 
seznámit s přímým procesem 
umělecké tvorby, především s 
procesem tvorby užitkového 
umění, a poznat jak současná 
věda a technika prostupuje dnes 
výtvarnou práci.

Sport

• DŠCIN—PRIBRAM 1:4 (1:2). Branky; 
Baar — Schmidt 2, Łachman, Konvalin< 
ka. Diváků: 1500. Rozhodčí: ujfalušl, 
— Hosté už ve 2. min. vedli 0:1, domá­
cí sice vyrovnali, ale otevřenou hru 
udrželi jen do 20. min. Pak ovládli 

-utkání plná celek Příbrami.
• P0V. BYSTRICA—M1CHAL0VCE 0:1 

,(0:1). ■ Branka: Kasper. Diváků: 800 
Rozhodčí: šlilak. — Povážené už v sed 
mém utkán! za sebou na vlastní půd# 
nevstřelili gól. 1 včera ^’’^omád 
hry. hosté vedli od 2. minuty pOtřeb 
stále útočili. Chyběl jim vSas * 
ný důraz.

1. Prešov (D Jj i® i i 45:15 X
2. Dukla BB (2) 24 14 » i ^.^ 3(
3- L®£2$E 24 11 7 6 32:18 21
4. Bohumín (4) ***** 32 >25 215. Třinec (5) 24 13 2 9 <
e. Kladno (6) ^4 11 5 2 SJí 9
7. Příbram (8) 24 10 8 8 28 25
8 Nitra (7) 24 9 8 7 33:30 21
9. Vlašim (10) 24 8 5 11 37:34 21

10. Martin (9) 24 9 2 13 29:42 2(
11. RH Brat (U) 24 8 3 13 31:23 11
12. P. Bystrica (12j 24 8 5 13 16:23 1'
13. Děčín (13) 24 5 7 12 22:43 11
14. Vítkovice (14) 24 6 4 14 18:39 11
15. Bardeiov (15) 24 6 4 14 20:46 1(
16. MiChalOVCB (18) 24 5 5 14 10 *.45 li

Další zápasy: VSŽ Košice—TJ Gott­
waldov 24:18 (15:8), Papiernik -a pro­
fani po 8 — J. Divoká 7, Lok. Micha- 
lovce—škoda Plzeň 18:15 (10:6), šlo- 
fa 7 — Bernard 5. Lok. Trnava—PS 
Olomouc 19:18 (9:11). Drobena a Len- 
čovlč po 5 — Juričck 6. J. Sýkora 5. 
Baník Karviné-Tatran Prešov 23:21 
(14:10), Klímčik 6. Krutki 5 — Máchá* 
rek t>, J. Lukošik a Hatalčik ho 5 
Slavie Praha—Tatra Kopřivnice 24:28 
(13:16). straka 8. Kratochvil 6 — Brů* 
na ’o.

Pondělní dohrávka 26. kola ligy 
kopané, v níž Sparta ztratila na 
Letně bod se Pilinou, přinesla 
utkání slabé úrovně, zapříčiněné 
nervozitou dvou mužstev,, 
nadcházejících se v pásmu 
sestupu. A nervy měli i příznivci 
Pražanů, když se v 52. min. ujali 
hoste vedení, opustili někteří % 
nich předčasně stadion.
Diváků: 7OO. Rohy : 11:3 
Střely:15:4 Fauly! 8:28 Poločas: 
0:0

X. Dukla »'tulia 23 25 0 4 113:337 33
2. Kopřivnice 19 12 1 8 433:393 25
3. RH Bratislava 19 11 2 0 392:363 24
4. Lok. Trnava 19 18 6 5 325*325 22
5. VS2 KOŠ ico 19 10 2 7 376:285 22
6. škoda Plzeň 19 8 4 7 378:371 20
7. Tatran Prešov 19 8 1 10 385:374 17
8. slavic Praha 18.7 2 9 372:381 16 
9. PS Olomouc 19 4 6 9 386:398 14

10. TJ Gottwaldov 18 6 2 10 340:363 14
11. Baník Karviná 19 5 3 11 353:368 13
12. Lok. Michuloyce 19 4 1 14 327:409 9

národní liga a: Sp. Ostí—Liberec 
2:0 (1:0), M.si—Teplice B 1:1, Vlku 
Zlžkov—Karl. Vary 3:0 (1:0), Dynamo 
C. Budějovice—Tachov 3:0 (2:0), Varns­
dorf—sparta B 0:0, D. Zatec—jablonec 
B 2:0 (0:0), Chomutov—RH Cheb 2:1 
(2:0), ML Boleslav—Chcm. Ústí 1:0 
'^Vikt. Ziíkov (3) 24 w « i ?s g 

2. Tachov (1) J 13 3 S-^ £
3. Dynamo CB (5) ^ ji , «gt

8. Ml. Boleslav (7) 04 10 « 0 ^1^3
7. sp. Ostí (8| 9 ® * 20:% 228. RH Cheb (4) 2* « 5 8 * 1J *
9. D. 2atoc (9) Z4 ** . ti 30 A 69

10. Teplice B (10) 24 9 * ** --^9 46
11. Sparta B (12) 24 8 8 10 3*^
12. Karl. Vary (11) 24 5 11 8 23:31 ZL
13. Jablonec B (13) 24 8 3 13 28:42 19
14. MOSt (14) 24 5 8 11 26:34 18
15. Varnsdorf (15) 24 5 3 16 20:42 13
16. Chcm. Ostí (16) 24 5 T 17 18:46 12

NÁRODNÍ LIGA B: SMŽ Olomouc—Ost­
rava B 0:1 (0:0), NHKG—Prostějov 2:2 
(1:1). Pardubice—Gottwaldov 2:1 (0:0), 
Sp. Hradec Králové—VS Tábor 3:0 (2:0), 
Sl. Frýdek—Opava 1:0 (1:0), Vsetín v. 
Kralupy i:o (1:0), Havířov—Dukla Hra­
dec Králové 2:0 (1:0), D. Tábor—Uh. 
Hradlžtě 1:0 (0:0).
1. Hradec Kr. (1) 24 15 4 5 49:18 34
2. Gottwaldov (2) 24 12 6 6 34:22 30
3. NHKG (3) 24 12 5 7 31:24 29
4. D. Tábor (5) 24 11 8 7 26:17 28
5. Ostrava B (6) 23 11 6 8 27:18 28
6. SMŽ OIODIOUC (4) 24 12 2 10 37:28 28
7. Havířov (8) 23 8 10 5 24:20 26
8. Vsetín (9) 24 10 6 8 29:38 26
9. Opava (7) 23 10 5 8 35:31 25

10. Prostějov (10) 24 9 6 9 31:33 24
11. Pardubice (11) 24 9 6 9 27:31 24
12. Sl. Frýdek (12) 24 8 7* 9 32:24 23
13. Kralupy (13) 24 5 7 12 21:41 17
14. Uh.' HrodlStě (14) 23 3 10 10 18:28 16
15. D. Hrad. Kr. (15) 24 4 8 12 26:39 16
16. VS Tábor (16) 24 3 2 19 14:51 8

NÁRODNÍ LIGA C; Detva—Svidník 2:0 
(1:0), Prievidza—TrebiSov 0:0, Senlca v. 
ztor 3:1, Ružomberok—Pťchov 1:0, Lipt. 
Mikuláš—Humenné 2:0 (1:0), Zvolen—Ky- 
sucké N. Město 0:2 (0:0), Březno—šala 
2:0 (0:0), Hlohovec— Dttbnlca 0:2 (0:1).

1. Humenné (1) 24 14 2 6 44:26 30
2. Senlca (3) 24 13 4 7 41:27 30
3. Púchov (2 ) 24 11 7 6 41:22 29
4. K. N. MestO (4) 24 12 5 7 44:25 29
5. Dubnica (5) . 14 10 9 5 37:24 29
t. Trebišov (8) ?j H ? w ® “

• 7. Ružomberok (6) g 9 % 30.27 27 
a. Prievidza (7) 10 3 11 24:31 g

9. svidník (9) 24 9 5 10 21:32 23
10. Hlohovec (10) • 6 10 28:34 22
11. Detva (11), o m a 19*26 2212. Březno (12) 24 0 W O £
13. L. Mikuláš (14) 24 8 2 14 26:42 10
14. 2iar (13) 14 7 3 14 23.33 17
15. Šala (15) 24 4 7 13 21:36 15
16. Zvolen (16) 24 4 7 13 19:42 15

středočeský' “pftEBOR: Spartak Pří- 
bram—Cem. Beroun 3:2, CerČany—Kut­
ná Hora 2:2, Slaný—Votice 1:3, Měl­
ník—Mnich. HradiStě 1:0. Semice—Ne- 
ratovice 1:8, Loko Beroun—Poděbrady 
1:1, Osek—ČKD Slaný 1:0, Jiskra Kolín 
V. Vlašim B 3:4.
1. Neratovíce (1) 25 17 8 2 75:17 40
2. K. Hora (2) 25 13 5 7 53:34 31
3. Příbram (4) 25 12 5 8 53:42 29
4 Poděbrady (3) 25 13 3 9 39:34 29
5. Lok Beroun (6) 25 10 7 8 33:29 27
8. Votice (8) 25 10 7 8 27:27 27
7. Semico (5) 25 11 5 9 41:56 27
8. čerčany (7) 25 8 10 7 41:35 26
9. Osek (9) 25 10 6 9 30:42 26

. 10. Vlašim B (10) 25 IX 3 11 49:42 25
‘ 11. Mělník (11) 25 9 7 9 34:35 25

12. Hradiště (12) 25 7 5 13 40:43 19
’13. J. kolih (13) 25 5 9 11 26:33 19
, 14 CKD Sl8nÝ (14) 25 7 5 13 32:47 19

15. Slaný (15) 25 5 8 12 28.43 18
16. C. Beroun (16) 25 6 1 ld 24:64 13


